

istro
IAS
ciones



Ayer

LA VERDAD SE VA CONOCIENDO

"The New York Herald Tribune"
publica unos comentarios sobre España

Jerez de la Frontera VIERNES 5 de MARZO de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.448

Comentarios daneses sobre las aspiraciones rusas en Finlandia

Estocolmo, 4.—Unicamente los comunistas finlandeses han hecho ya constar su clara actitud a favor de las negociaciones con Rusia, pero los demás partidos políticos de Finlandia se reúnen hoy para discutir la propuesta soviética.

Los comentarios de prensa señalan una actitud de mayor hostilidad contra una alianza ruso-finlandesa.

El periódico «Helsinki Sanomat», dice: «No debe interesarnos el pacto con una nación que está contribuyendo a la división del mundo en dos grupos opuestos».

El diario conservador «Uusi Suomi», dice: «El trazar una línea de separación entre Finlandia y Suecia puede implicar que Escandinavia se convierta en escenario de conflictos. El pacto no aseguraría la paz en el Norte de Europa, sino todo lo contrario.»—Efe.

UN PERIODISTA DANES DICE QUE NO ASISTIRÁ A LAS CONFERENCIAS DEL GOBIERNO CON LOS COMUNISTAS

Estocolmo, 4.—El periódico derechista «Svenska Dagbladet», dice hoy en un editorial que no asistirá a las conferencias semanales de prensa del Gobierno, mientras se permite

El ex-rey de Rumania llega a Dover

Dover, 4.—Ha llegado a esta ciudad el Rey Miguel de Rumania, acompañado de su madre, la Reina Elena, procedente de Francia, camino de Londres. Saldrán para los Estados Unidos mañana viernes, a bordo del transatlántico «Queen Elizabeth».—Efe.

Cordial entrevista

Buenos Aires, 4.—El embajador de España, conde de Motrico, visitó al ministro de Asuntos Exteriores argentino, Bramuglia, prolongándose largo tiempo una cordial entrevista.—Efe.

Estreno de la película «Don Quijote de la Mancha»



Madrid — El ministro de Educación Nacional, acompañado de su esposa y de los directores generales de Cinematografía y Propaganda, a su llegada al Cine Rialto, para presenciar el estreno de la obra de Cervantes.

TUMULTO EN LA ASAMBLEA FRANCESA

El escándalo lo promovió el comunista Pierre Falet

París, 4.—Se ha producido un gran tumulto en la sesión de hoy de la Asamblea Nacional entre los diputados comunistas y los no comunistas. El escándalo duró cinco minutos y comenzó al negarse el comunista Pierre Falet, diputado por Argelia, a abandonar la tribuna después de haberlo acordado así la Cámara.

Poco antes, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, había salido del salón en protesta contra un ataque a la política francesa-argelina formulado por otro diputado comunista.

Después de unos minutos, Falet fué persuadido para que abandonara la tribuna y el debate fué reanudado. Bidault volvió a ocupar su puesto.—Efe.

Ha comenzado en Bruselas la Conferencia anglo-francesa con los países del BENELUX

Primer paso para la unificación de EUROPA OCCIDENTAL

Bruselas, 4.—Ha comenzado en esta capital a las diez y media de la mañana la conferencia de cinco potencias que se encargarán de redactar una alianza anglo-francesa con los países que integran el Benelux,

Nueva York, 4.—El diario «The New York Herald Tribune» publicó en su sección «Cartas de los lectores» la siguiente, firmada por Cyril F. Dos Passos: «Hay que saludar con agrado la reciente acción del Gobierno francés al proceder a la reapertura de la frontera de su país con España, porque supone la vuelta a la normalidad y el abandono de la política de apaciguamiento hacia los comunistas. Ya es hora también de que todos los Gobiernos no comunistas reanuden plenas relaciones diplomáticas con España y hay que esperar que muy pronto retorne a Madrid un embajador de los Estados Unidos. El plan adoptado por la ONU para aislar el régimen de Franco fué inspirado por Rusia y sus satélites y es difícil comprender cómo países no comunistas cayeron dentro de la maniobra y apoyaron el plan que estaba condenado al fracaso desde su iniciación y que

(Continúa en la página 4)

como primer paso hacia la unión de la Europa Occidental.

El representante del ministerio de Relaciones Exteriores británico, Glauco Wynne Jebb y otros delegados de la Gran Bretaña no llegarán a Bruselas hasta mañana viernes, ya que no pueden efectuar el viaje a causa de la espesa niebla que reina en el Canal.

Sin embargo, un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha dicho que el retraso no surtirá efectos sobre la sesión de apertura de la Conferencia.

En los círculos bien informados se dice que el propuesto tratado de alianza occidental no sufrirá cambio alguno antes de ser sometido a las naciones del Benelux hoy jueves.

Aunque no hay confirmación oficial de la inclusión de cláusulas militares en el tratado, en fuentes allegadas al Ejército belga se dice que si tales cláusulas fueran incluidas as

(Continúa en la página 4.)

Ante la apertura de la Conferencia PANAMERICANA

Araj Slavik renuncia a su cargo de embajador en Washington para luchar en el destierro contra los comunistas checoslovacos

“Es necesaria una alianza militar contra RUSIA”

Benes no regresará a Praga durante algún tiempo

Washington, 4.—David C. Burge, secretario auxiliar de Comercio, ha declarado ante el Comité Bancario de la Cámara de Representantes, que los Estados Unidos pecarían de «falta de visión», si vendieran sus productos a otros países a precios exorbitantes.

Habló en defensa del plan de control sobre las exportaciones iniciado por el Gobierno y reiteró la advertencia hecha anteriormente entre el Comité de Comercio de la Cámara de Representantes, en sentido de que los Estados Unidos deben «conservar dólares de los demás países».

Dijo que desde que terminó la guerra muchos importadores ha tenido

Washington, 4.—David C. Burge, secretario auxiliar de Comercio, ha declarado ante el Comité Bancario de la Cámara de Representantes, que los Estados Unidos pecarían de «falta de visión», si vendieran sus productos a otros países a precios exorbitantes.

Habló en defensa del plan de control sobre las exportaciones iniciado por el Gobierno y reiteró la advertencia hecha anteriormente entre el Comité de Comercio de la Cámara de Representantes, en sentido de que los Estados Unidos deben «conservar dólares de los demás países».

Dijo que desde que terminó la guerra muchos importadores ha tenido

(Pasa a la página 5.)

Nuevo servicio aéreo entre España - Italia

La ruta será: Roma - Milán - Barcelona

Barcelona, 4.—Un nuevo servicio internacional de aviones entre España e Italia, ha sido inaugurado. Por el momento tiene carácter comercial y lo presta la Compañía Dinee Aeree Spalai, entre Roma-Milán-Barcelona.

La llegada al aeropuerto de Barcelona se realizará todos los lunes y la salida los martes.—Logos.

Intensa explosión a 40 kilómetros AL NORTE DE MILAN

Se cree que han perecido numerosas personas

Milán, 4.—A primera hora de la mañana se dejó sentir una intensa explosión en Arcisae, a cuarenta kilómetros al norte de Milán y a diez de la frontera italo-suiza.

El hecho ocurrió en un depósito de municiones, temiéndose que hayan muerto numerosas personas. De momento se sabe que cuatro centinelas del depósito han desaparecido y se cree que otros han resultado heridos.

Esta explosión es la tercera que ocurre en la región de Milán desde el pasado mes de octubre.

Fuerzas de la policía, soldados y bomberos efectúan trabajos de extinción ya que inmediatamente después de la explosión se produjo un gran incendio.—Efe.

SE CALCULAN DE MOMENTO, 200 VICTIMAS

Londres, 4.—La radio de Suiza anuncia que tres depósitos de municiones situados entre Dato y Varese, en la frontera italo-suiza, han sido volados.

Se estima el número de víctimas en 200. Añade la mencionada emisora que los habitantes de Chiasso oyeron la explosión y vieron el resplandor de las llamas.—Efe.

Información Local

Conferencias Cuaresmales de S. E. R. el Cardenal Segura

El próximo domingo, a las ocho de la noche, darán comienzo en la iglesia parroquial de San Miguel, presididas por la imagen del Santo Crucifijo de la Salud, las conferencias cuaresmales, esta vez, conjuntamente para señoras y caballeros, a cargo de nuestro amantísimo Prelado, el Cardenal doctor Segura.

La Comisión organizadora de estos actos ocupase con toda actividad en los detalles de su organización, así como de la distribución que se ha de observar en el templo para la asistencia de los fieles.

Estas conferencias serán radiadas al igual que en años anteriores. S. E. R. llegará a Jerez como ya se ha dicho, a las seis de la tarde y será objeto de un cariñoso recibimiento.

PRODUCTOR AGRICOLA:
La Orden Ministerial de 17 de diciembre pasado, te concede un plazo de seis meses para solicitar el Subsidio de Vejez, que finaliza el 23 de junio próximo. Infórmate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión o Corresponsalias de Previsión Social.



Pues, señor, este antipático levante que nos visita con más frecuencia de la que deseamos, nos ha dado ayer un palizón que nos ha dejado molidos y maltrechos. Cuidado que es molesto y para el elemento femenino, no digamos. A más de una joven vimos que le faltaban manos para procurar que el viento, con su poquito de mala intención, no hiciera de las suyas. ¡Son, además, esos vestidos tan cortos y tan frágiles por añadidura!

Ayer celebró su sesión semanal la Permanente Municipal cuya referencia hemos repasado para recoger de ella lo más destacado que comentará.

leyendo y relejendo encontramos, en su mayoría, asuntos de trámite y de régimen interior, sin ningún interés, al menos para nosotros.

Nos detenemos, sí, en el punto 10, que alude al generoso rasgo de aristocrática dama al ceder una parcela de terreno, lindante con «El Retiro», al Excmo Ayuntamiento, para que éste lo destine a los fines que estime más beneficiosos para la ciudad.

Seguimos leyendo y al llegar al punto siguiente, nos quedamos completamente en ayunas. A ustedes les pasará lo mismo, ¿verdad?

Y llegamos a la sección de ruegos y preguntas, en la que encontramos unos ruegos muy afinados del señor Mora Molina, especialmente a lo que a los servicios de guardia de las Farmacias se refiere, que en cuanto a lo de los niños, por nosotros, francamente,

G A C E T I L L A

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
A partir de hoy todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, deberán retirar el racionamiento de la semana 10, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra entrega de los cupones de las Tarjetas de Suministro de Detallistas que igualmente se consiguan:

- ACEITE CONTRA EL CUPON NUMERO 599**
Establecimientos números 1; 2; 17 y Economato Domecq, de Cooperativa Jerezana.
Idem idem 3 al 6; 8 al 16; 18 al 24; 26; 27; 80; 82; 107 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.
Idem idem 7; 25; 39; 52; 65 al 74; 76 al 79; 81; 83 al 106; 108 al 128 y 132, de don Juan Pérez Lila.
Idem idem 28 al 38; 40 al 51; 53; 54; 56 al 64, de don Luis Vázquez.
Idem idem 55; 75; 129 al 131; 133 al 136, de señora viuda de Marcano.
- ARROZ CONTRA EL CUPON NUMERO 600**
Establecimientos números 1 a 25; 28 al 79; 81; 83 al 106; 108 al 136 y Economato Domecq, de Casa González de Peredo, S. A.
Idem idem 26; 27; 80; 82; 107 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.
- GARBANZOS CONTRA EL CUPON NUMERO 601**
Establecimientos números 1 a 16; 18 al 54; 56 al 62; 72; 80; 82; 103; 107; 132; 133 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.
Idem idem 17, de Cooperativa Jerezana.

Idem idem 55 y 135, de señora viuda de Marcano.
Idem idem 63 al 71; 73 al 79; 81; 83 al 102; 104 al 106; 108 al 131; 134; 136 y Economato Domecq, de Casa González de Peredo, S. A.
CONTRA EL CUPON NUMERO 72 DE LAS TARJETAS DE SUMINISTRO DE DETALLISTAS DE JABON
Establecimientos números 1 al 6; 10 al 18; 21; 23 y 24, de Casa González de Peredo, S. A.
Idem 26; 27; 29 al 40; 43 al 49, de señora viuda de Marcano.
Jerez de la Frontera, 5 de marzo de 1948.

GREMIO SINDICAL DE MADERA Y CORCHO

AVISÓ
Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Gremio y dedicados a CARRETERIA, que a la mayor brevedad habrán de enviar a esta Delegación Sindical Comarcal declaración jurada, en la que se haga constar el número aproximado de carros que cada una de ellas construye anualmente, y cantidad de llantas que se precisan.

Las mencionadas declaraciones habrán de cursarse a través de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, la que informará sobre los extremos que se consigne en cada declaración, advirtiéndole que necesariamente habrán de ser cursadas a la Jefatura Provincial antes del próximo día 6 de los corrientes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Jerez de la Frontera a 3 de marzo de 1948.—El Jefe del Gremio.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

SEGURO DE VEJEZ E INVALIDEZ DE IMPORTANCIA PARA LOS ANCIANOS AGROPECUARIOS
La Orden Ministerial de 17 de diciembre pasado («B. O. del Estado», número 357, de 23-12-47), crea un sistema provisional que permitirá conceder el Subsidio de Vejez a los trabajadores agropecuarios a los que se refiere la ley de 10 de febrero de 1943 siempre que se justifique—entre otros requisitos—haber trabajado por cuenta ajena un cierto periodo de tiempo a partir de 1 de enero de 1940 y se haya cumplido los 60 (por invalidez) o 65 con posterioridad a la fecha última expresada.

Cuantos ancianos crean encontrar se con derecho al Subsidio de Vejez por estar comprendidos dentro de las normas dispuestas en la reciente Orden Ministerial, deberán presentarse en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión o Corresponsalias de Previsión Social, donde serán informados convenientemente facilitándoseles los impresos necesarios.

El plazo de admisión de solicitudes para aquellos que cumplieron los 65 años con anterioridad al 1.º de enero de 1948 finaliza el próximo 23 de junio.

Cádiz, 1 de marzo de 1948.—El Delegado Provincial.

HALLAZGOS

En la Comandancia de la Guardia Municipal se encuentra a disposición de quienes acrediten ser sus dueños una rosariera y varias llaves pequeñas halladas en la vía pública.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bohórques, Plaza de los Reyes Católicos.
Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.
Cervilla, Pedro Alonso, 14.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer. 102.

ESTREPTOMICINA

a precio oficial. Entrega inmediata a Farmacias
J. FRANCO VIDAL
C. Herrero, 12. Teléfono 1768.
Leña
de olivo, cocina, calcinación
E. RIVELOTT Y C.
Teléfono 1861
Comandante Militar.

De sociedad

PETICION DE MANO

Por el marqués de Arizno y para su hermano don Juan Pedro de Soto y Domecq, ha sido pedida a la duquesa viuda de Almenara Alta la mano de su encantadora hija María de la Soledad Martorell y Castillejo, duquesa de Escalona.

La novia no es sólo conocida por su belleza e ilustre linaje: son muchas las obras piadosas y benéficas a las que la joven duquesa dedica sus entusiastas actividades. Por su padre, don Francisco Martorell y Téllez Girón, anterior duque de Almenara Alta, pertenece, por el apellido Martorell, a la nobleza catalana, y por el de Téllez Girón, a la casa de los duques de Uceda y Osuna. El título de Escalona, que ostenta, fué otorgado por Enrique IV de Castilla a don Juan Pacheco, primer marqués de Villena.

Por su madre es nieta de la condesa viuda de Floridablanca, condesa de Armiñe de Toledo.

El novio, abogado y maestrante de Sevilla, que durante el pasado Movimiento prestó sus servicios en la Marina como voluntario, es hijo del anterior marqués de Arizno y de Sotomayor, conde de Puerto Hermoso, y de doña Carmen Domecq y Núñez de Villavicencio.

La boda ha quedado fijada para el próximo mes de junio.

Con este grato motivo, en la morada madrileña de la duquesa viuda de Almenara Alta, se celebró una agradable reunión, a la que asistieron, además de las familias de los futuros contrayentes, un grupo íntimo de sus amistades.

FIRMAS DE ESPONSALES

Ayer, ante el presidente del Ilustre Cabildo Colegial y párroco del Salvador, muy ilustre señor doctor don Teodoro Sánchez Rodríguez, firmaron su contrato de esponsales, la encantadora señorita Amparo Segovia y Mora Figueroa y don Salvador Rivero y Sánchez-Romate, abogado y maestrante de la de Zaragoza.

Fueron testigos por parte de ella don Ignacio Mora Figueroa y Gómez Imaz, don Ricardo Ivson y de Arco y sus hermanos don Manuel y don Enrique Segovia y Mora Figueroa, y por el de él don Juan Benítez González, don Pedro Rivero Dávila, don Joaquín Argudo y Rivero y don Enrique de Yzasa e Ivson.

La boda ha sido fijada para el día 30 del corriente.

Días pasados y en la R. e. I. I. Colegial firmaron su contrato de esponsales la encantadora señorita Angeles Amado Cenizo y don Juan Benítez González, a los que tenía la promesa matrimonial el presbítero don José Jaén Santiago.

Testigos del acto fueron don Antonio Moreno Reynaldo y don Antonio Hurtado Casado.

La boda ha sido fijada para mediodía del corriente mes.

PROXIMO ENLACE DE LA SERNA-ARMINIAN

Por los señores de la Serna (don Víctor), y para su hijo don Alfonso, secretario de Embajada, ha sido pedida, en Madrid, a doña Carmen Arminian, viuda de Incierte, la mano de su hija Ana María.

La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS

Después de breve permanencia en Sevilla ha regresado a ésta el prior de los Carmelitas, R. P. fray Luis Fernández Cala.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso varón, primer fruto de su matrimonio, la joven señora de Morales Cantos (don Salvador), ella de soltera Lolita Camacho y Castro.

Nuestra enhorabuena a los padres, extensiva a los abuelos maternos, señores de Camacho-González (don Genaro).

PEYRE, S. A.

de Sevilla, presentan su colección de vestidos de primavera, en el Hotel «Los Cisnes», los días 8, 9 y 10 del corriente; el día 10 sólo hasta la una.

Notas militares

REQUISITORIA

Manuel Lechogo Garrido, hijo de Manuel y Carmen, que nació el día 26 de enero de 1925, soltero, profesión herrero, natural de Cádiz, y últimamente ayejinado en Cádiz, calle Duque, núm. 12, soldado en la actualidad, del Grupo de Automovilismo de la Segunda Región Militar, deberá comparecer ante el Juzgado del citado Grupo sito en Palermio (Sector Sur) Sevilla, en el improrrogable plazo de diez días a partir de la presente publicación, a fin de declarar en la causa núm. 86 del año 1948, que contra él mismo se instruye por el delito de desertión, haciéndole saber que de no comparecer será declarado rebelde.

Se ruega tanto a las autoridades civiles como militares su busca y captura y comunicación a este Juzgado.

Sevilla 24 de febrero de 1948.
EL TENIENTE JUEZ INSTRUCTOR
Adolfo González del Corral.

COMPARECENCIA

Para un asunto de su particular interés, se ruega la presentación en esta Comandancia Militar, de doña Cecilia Jiménez López, en horas de 10 a 1.

Jerez de la Frontera, 4 de marzo de 1948.—El capitán secretario, Antonio Ojeda.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE MARZO DE 1948. — SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Juan Hernández Pulido.
Imaginería.—Teniente coronel de Caballería, don Antonio de la Torre-Mora.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar,
LUIS DE AGAR Y CARLES.

PRODUCTOR AGRICOLA:

Si cumpliste los 65 años con anterioridad al 1 de enero de 1948, la Orden Ministerial de 17-12-47, te concede un plazo que finaliza el 23 de junio próximo, para solicitar el Subsidio de Vejez. Infórmate en las Corresponsalias de Previsión Social.

Tal día como hoy...

HACE 50 ANOS

Tuvo lugar el enlace por poder de la señorita María de los Dolores Neupaver con don Luis Biesa y Cortés, segundo teniente de Infantería, agregado al Regimiento de América, de operaciones en la isla de Cuba.

Dió la bendición nupcial el señor don Miguel Muñoz, notario eclesiástico.

HACE 25 ANOS

Convocada por el alcalde accidental don José L. Picardo, celebróse en la Alcaldía una reunión de comerciantes para cambiar impresiones sobre la celebración de corridas de toros en la próxima feria, acordándose el nombramiento de una Comisión y celebrar una nueva reunión.

Celebró Junta general la Sociedad de Abastecimientos de Aguas, con la representación de 11.554 acciones, quedando aprobada la Memoria y el Balance, así como la cuenta general del año anterior.

Quedó reelegido presidente el señor don Guillermo Garvey y Capdepón y vicepresidente el señor don José María Fernández y González.

En el cuartel de los Lanceros de Villaviciosa celebróse la jura de bandera de los reclutas incorporados a las fuerzas de la guarnición. Primero se dijo una misa que ofició el capellán señor Risueño.

Tomó el juramento a los reclutas el comandante señor Casteleiro, y a continuación pronunció patriótica arenga el coronel señor Merry y Ponce de León.

Firmáronse los Decretos admitiendo la dimisión de Primo de Rivera y el nombramiento de Augusti para sustituirle.

Estuvo en Jerez el teniente coronel jefe del Batallón de Pavia, de guarnición en San Roque, don José Millán Astray, de paso para Sevilla.

Risas en las horas felices, llantos en las horas amargas

Botón de Ancla

PROXIMAMENTE

VIERNES 5
QUI
Ins
Ha c
la a
Mani
Los numero
nes protegida
aparición en
dades constitu
mente actual
por la escasez
ta reducida, r
tuación de l
Vivienda es o
y sus grupos
tos tienen pla
Con nuestra
por anticipad
su director, d
fice genial de
tamente cont
nos sugiere la
te organizmo.
—La actual
copia a toda
la escasez de
—La prote
aplica en Inst
vienda, es tal
tianos princip
su legislación
a todos los n
diciones que
deberes mora
tren responsa
jo que les h
protección.
Al desarroll
ción con esta
por igual de
medio urbano
ral y el marit
que quedan y
das de renta
las grandes c
industriales, q
las y poblada
—Sendo un
jo el de la vi
labor del Inst
que su actual
cación precisa?
—El punto
nización adm
ducida a los
sables.
—Esta simpli
lidad de plan
con la consig
mites, al pro
una segura l
las entidades
—Estas entid
ganismos a q
zón de vecino
cepto. Así, p
des construct
Empresas, la
cial de la Ma
dos la Obra
hasta un tot
ellas conoce
ta los benefi
nal de la Viv
táneamente e
sos una ayu
nos, con lo q
queda, por as
por tanto en
ar resolviendo
—Si se tiene
cauce de esta
tido hasta el
viendas ya c
te en constr
2.202.876.622.87
tas las razon
tuto Nacional
mantener en
labor el máx
—Las obras
minadas, jarr
estímados con
bor?
—De una
modo alguno.
rencia lo que
cesario adm
litiva; pero s
tiempo trans
dificultades
cer y las que
principalment
de construct
se que el ent
beneficiarios
das es una p
política social.

QUINCE viviendas diarias entrega el Instituto Nacional de la Vivienda

Ha construido ya 26.625 viviendas y en la actualidad construye otras 53.546

Manifestaciones del director general de este organismo, don Federico Mayo

Los numerosos grupos de edificación protegidas que van haciendo su aparición en las más diversas localidades constituyen un tema de permanente actualidad para los afectados por la escasez de alojamientos de renta reducida, motivo por el que la actuación del Instituto Nacional de la Vivienda es objeto de interés general y sus grupos la aspiración de cuantos tienen planteado este problema.

Con nuestra promesa de brevedad por anticipado, somos recibidos por su director, don Federico Mayo, artífice genial de esta Obra, quien amablemente contesta las preguntas que nos sugiere la magnífica labor de este organismo.

—La actuación del Instituto, ¿alcanza a toda clase de afectados por la escasez de alojamiento?

—La protección del régimen que aplica el Instituto Nacional de la Vivienda, es tan amplia como los cristianos principios en que se inspira su legislación, y por tanto alcanza a todos los necesitados, sin más condiciones que, conteniendo con sus deberes morales y sociales, se encuentren responsabilizados en un trabajo que les haga acreedores a esta protección.

Al desarrollar el Instituto su actuación con esta amplitud se benefician por igual de su régimen protegido el medio urbano e industrial, que el rural y el marítimo. Esta es la razón de que quedan verse grupos de viviendas de renta reducida, lo mismo en las grandes capitales o centros industriales, que en los pueblos agrícolas y poblados de pescadores.

—Siendo un problema tan complejo el de la vivienda y tan amplia la labor del Instituto, ¿cómo se explica que su actuación pueda tener la eficacia precisa?

—El punto de partida es una organización administrativa y técnica reducida a los departamentos indispensables.

Esta simplicidad inicial permite agilidad de planteamiento y resolución con la consiguiente economía de trámites, al propio tiempo que facilita una segura base de colaboración a las entidades constructoras.

Estas entidades son los diversos organismos a que pertenecemos por razón de vecindad, trabajo u otro concepto. Así, por ejemplo, son entidades constructoras los Ayuntamientos, Empresas, la Rente el Instituto Social de la Marina; para los sindicatos, la Obra Sindical del Hogar, etc. hasta un total de 22. Cada una de ellas conoce sus necesidades y solicita los beneficios del Instituto Nacional de la Vivienda, aportando simultáneamente en la mayoría de los casos una ayuda económica o en terrenos, con lo que el problema general queda, por así decirlo, parcelado y, por tanto en condiciones de poderse ir resolviendo progresivamente.

Si se tiene en cuenta que, por el cauce de estas entidades se ha invertido hasta el presente en 80.171 viviendas ya construidas y actualmente en construcción, la cantidad de 2.202.876.622,87 pesetas, quedan expuestas las razones por las que el Instituto Nacional de la Vivienda puede mantener en toda la amplitud de su labor el máximo de eficacia.

—Las obras en ejecución o ya terminadas, ¿arrojan datos que puedan ser estimados como exponente de una labor?

—De una labor ya concluida, en modo alguno. Si se toma como referencia lo que está por hacer, es necesario admitir su importancia relativa; pero si se tiene en cuenta el tiempo transcurrido y las numerosas dificultades que ha habido que vencer y las que todavía hoy perduran, principalmente en orden a materiales de construcción, habrá de reconocerse que el entregar diariamente a sus beneficiarios una media de 15 viviendas es una prueba indudable de la política social, que en el orden al alc-

AMIENTO de los sectores laborales des arrolla el Ministerio de Trabajo a través del Instituto Nacional de la Vivienda.

Estas viviendas entregadas se elevan en total a 26.625, encontrándose emplazados los grupos por ellas integrados en diversas localidades, como Cartagena, donde existe el grupo «Los Cuatro Santos», con 404 viviendas; Sestao, con el grupo «Pompeyo Pérez», de 152; en Málaga, el grupo «Nuestra Señora de la Victoria», con 430 viviendas; el grupo «Generalísimo Franco», en Alaró (Balears), de 40 viviendas; el «Onésimo Redondo», en Carlet (Valencia), también con 40 en Mugardos, el grupo de este mismo nombre, con 66 viviendas, etc.

En El Ferrol, Málaga, Valladolid, Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla, hay grupos de más de 1.000 viviendas.

Entre los grupos que integran las 53.546 viviendas en estado de construcción más o menos avanzadas, se tapan a: de 500 viviendas de Sevilla; el «San Ignacio», de Deusto, con 1.069 viviendas, 21 lonjas, iglesia y campo de deportes; el «Juan Canalejo», en La Coruña, con 400 viviendas; el «Guillem Lafuerza», de Oviado, con 197 viviendas; el «Felipe Berge», de Alicante, con 340 viviendas y 36 tiendas; las cuatro fases del grupo «España», de

Cádiz, con 545 viviendas; el «Ramiro Ledesma», de Castellón, con 128 viviendas, y las 9.500 viviendas destinadas a los mineros de Asturias y León.

Aparte de estos grupos, y como es sabido, se construyen otros muchos en gran número de localidades de todas las provincias de España.

Independientemente de las viviendas construidas y en construcción se encuentran redactados 2.514 anteproyectos, con un total de 113.127 viviendas, para cuya inmediata construcción, previo el trámite de la subasta de la Vivienda los correspondientes beneficios económicos.

Podrían sernos facilitados otros datos por el Servicio de Estadística. No obstante lo considero innecesario. Los expuestos son suficientes para dar idea de una labor general que la mayoría de los españoles van conociendo parcialmente en sus respectivas comarcas, a las que sin excepción alguna llegan hecha realidad las consignas de nuestro Caudillo.

No formulamos ninguna otra pregunta a don Federico Mayo. Hombre de realidades, sus tres respuestas, concisas y contundentes, nos han ilustrado sobre un problema que reclama realidades como las que demuestran sus palabras y reflejan los datos que nos ha facilitado.

Obras religiosas-musicales del Padre Codinach

El competente crítico musical don Norberto Almandoz, escribe en el periódico «A B C»:

«De que en el mercado literario «las obras completas» adquieren mayor cotización que en el musical, es exponente, por demás elocuente, el gran número de literatos honrados con la publicación total de su producción.

En el aspecto editorial el músico se halla en lamentable inferioridad de condiciones con respecto al escritor.

—Casi toda la producción sinfónica y lírica de nuestros más prestigiosos compositores permanece no sólo inédita, sino desconocida.

Ejemplo, que acaba de llegar a nuestras manos confirma la regla desgraciadamente general.

El padre Carmelo Codinach—de quien nos hemos ocupado en otras ocasiones—cuenta en su haber artístico con méritos de alta valía, signos de todo respeto y consideración. Como apóstol, la fundación de la «Schola carmelitana» de Jerez, fué obra que prestó excelentes servicios a la causa de la música religiosa y enaltece la voluntad férrea y el entusiasmo de su fundador y director. Como creador, su extensa producción le sitúa en plano destacado entre los compositores de la región andaluza.

El padre Codinach, en el caso de su vida artística, ve su a toda prueba intensa laboriosidad coronada con la anhelada publicación de este cacionero, donde recoge la mayor parte de su obra musical, compuesta posterior al «Motu proprio» que ha sido integralmente sumiso.

La publicación del ilustre compositor, que ostenta el «Nihil obstat», de la Comisión diocesana de música sagrada de Barcelona, encierra en sus páginas treinta y siete composiciones, desde una voz a cuatro voces con acompañamiento de órgano o armonium, y algunas de orquesta.

El padre Codinach, desde su juventud ha respirado ambiente coral. Toda su obra revela mano experta en esta modalidad. Le son familiares los resortes del elemento coralístico, del que en ocasiones obtiene efecto de plena brillantez.

El objetivo de esta publicación obedece a miras de espiritual nobleza: contribuir al esplendor del templo, al culto de las ceremonias litúrgicas, con música propia de la Casa de Dios, honradamente religiosa, al par que de innegable decoro artístico. La «santidad, bondad de formas y universalidad», principio fundamental ordenado por Pío X en su célebre documento sobre la música religiosa, conserva el norte de toda actividad creadora del compositor carmelita.

Dividida la obra—pulcramente presentada en elegante y práctica edición—en varias secciones contiene varias «Misas», «Salvos», «Letanias», «Teñilim» etc. refrendado más que abundante para todas las necesidades del culto.

Tal vez los entusiastas discípulos de las orientaciones modernas de la armonización de canto gregoriano de allende de los Pirineos—que en España cuentan con ilustres secuaces—echen de menos en los acompañamientos del padre Codinach el interés modal, rítmico y armónico de los de Pórtia y de Roquera, y, aun del mismo Julio Bas, que orientó la armonización de la línea melódica gregoriana hacia los cauces modernos. Hemos de hacer constar que, entre múltiples y valiosos testimonios de estima a la nueva obra figuran los del comisario general de Música y Centro de Bellas Artes, que la declararon de utilidad nacional y eclesiástica. Nosotros la recomendamos encarecidamente, no sólo a los directores de coros organistas de iglesias, seminarios y conventos, sino a los fieles que se interesen por el esplendor y dignificación de la música en el templo, poderoso auxiliar del culto católico.

Formulemos sinceros votos para la mayor difusión de esta obra, a la vez que felicitamos, respetuosos y cordialmente a su ilustre y venerado autor.

Norberto ALMANDOZ.

«A través de las Ondas»

Todos los concurrentes que han de actuar hoy en el Teatro Cine Maravilla, y cuyas obligaciones se lo permitan, pueden pasar a ensayo a la una de esta tarde.

NOCHE MISTICA

A Jesús de la Salud en sus Tres Caídas, en su Primer Viernes de Marzo

Bañada está por la luna, envuelta en halo de plata, ¡qué bonita está la Iglesia que a San Lucas dedicara el fervor, la fe sincera de la estirpe jerezana!

—«0»—
Las doce suenan solemnes —voz de bronce que en la noche del tiempo se alza en frontera— Del templo se abren las puertas y una luz celeste y clara, un perfume de Hostia Santa, un aroma que embriaga, una celestial fragancia, se derrama entre los fieles que agrupados en la plaza, en anhelos consumidos, esperando están con ansia.

—«0»—
¿De dónde irrada esa luz, de qué celestial morada proceden los claros rayos que se adentran en el alma? ¿Y ese divino perfume, que de la tierra nos alza, ese aroma de mil flores, de flores sublimizadas por el celestial rocío que de los ángeles mana, qué cáliz nos lo depara?

—«0»—
Avancemos hacia el templo... Penetremos en las naves que cobijo dan al alma —esas naves de San Lucas, ¡a qué mudéjar estampa. Allí la luz se hace fuego, fuego de amor, que en sus brasas nuestro espíritu enardece, su liga terrena rasga, y del cuerpo nos parece que con fuerza nos lo arranca.

—«0»—
Allí el aroma suave que hasta la calle llegara se concentra en los estambres de una flor, que allí humillada, vencida por la flaqueza

de su cobertura humana, yace en tierra bajo el peso de la Cruz, Cruz Redentora con que el mismo Dios quisiera dar al Mundo la esperanza.

—«0»—
Postrado ante el Nazareno, en El faja la mirada, en cruz los brazos abiertos y abierta también el alma, en delirios amorosos las horas llegan y pasan...

—«0»—
Sus ojos miran adentro del corazón y lo calman. Sus labios dicen promesas promesas de amor que alcanzan al pecador que humillado pone en El su confianza. ¡Cuánta serena bondad, qué mansedumbre trasciende de su semblante divino! El le da todo, no pide más que un poco de cariño. Que sus penas y tormentos en nuestro pecho hagan eco y restañemos sus llagas con las ternuras de un beso.

—«0»—
La noche rasgó sus velos. Por el oriente ya aurora fije de rosas el cielo. Dentro nos sigue alumbrando con su luz el Nazareno, sigue la mística Flor destilándonos su aroma, siguen los ojos de un Dios derramando su consuelo. Fuera, los besos del Sol doran la piedra vetusta y hacia el cielo se alza erguida como dardo de plegarias la espadaña de San Lucas.

Francisco ALMAGRO CASTRO.
Jerez, Marzo 1948.

CON CAMARA LENTA

CINE

UNA CREACION DE LANA TURNER
La bella actriz Lana Turner, simpática rubia de «En de semana» y en «Centadora dama joven de «El extraño caso del doctor Jekyll», es también protagonista de la película Metro Goldwyn Mayer, «El eterno conflicto», papel que para ella constituirá la realización de un sueño. En dicho film encarna a Elizabeth Browning en una escena de una función de aficionados que tiene lugar dentro del argumento de la cinta. El título de la comedia de aficionados, es «La familia Barrett».

PELICULA MUSICAL
Después de haber reunido un repertorio multistelar para la producción musical, basada en la canción de Irving Berlin «Ester Parade» (Desfile de Pascua), se ha agregado a aquel a Cyd Charisse y Peter Lawford, para dos de los cuatro papeles principales. Irving Berlin, en colaboración con Arthur Freed, compondrá canciones especiales para los números que ejecutarán Peter Lawford y Cyd Charisse. Además de esas canciones Berlin está escribiendo ocho más y también se oirán varios de sus éxitos de siempre, en la referida cinta.

La designación de Cyd Charisse obedece al triunfo obtenido por ésta en su última película Metro Goldwyn Mayer, «The Unfinished Dance», en la que trabaja también como bailarina Margaret O'Brien.

El hecho de haber incluido a Peter Lawford en una cinta musical cuando solamente se le había visto en papeles dramáticos, es debido a que en la película «It Happened in Brooklyn», cantó un breve número cómico con Kathryn Grayson, Frank Sinatra y Jimmy Durante, en el cual quedó muy bien.

EL VOTO DE LA MUJER.
Cincuenta mil mujeres no pueden equivocarse! Spencer Tracy es el galán más romántico de los Estados Unidos en estos momentos.

El «Gremio Femenino de Investigaciones» de Nueva York, organizó una votación para consultar a sus aso-

ciadas y mujeres en general, qué galán cinematográfico las emocionaba más intensamente.

Spencer Tracy obtuvo cincuenta mil votos; lo que representó un éxito rotundo. La causa de su triunfo, según las votantes, radica en que «tiene una voz serena y masculina a la vez».

En la actualidad, Spencer Tracy está rodando «State of Union», donde tendrá muy buenas oportunidades para dejar oír esa voz serena y masculina que acabó de verle el voto unánime de cincuenta mil mujeres.

TEATRO

NARANJITO DE TRIANA, REAPA RECE EN EL CERVANTES DE SEVILLA

Después de una delicada intervención quirúrgica, reapareció el pasado domingo, en el Teatro Cervantes, de Sevilla, el consagrado divo de la canción, Naranjito de Triana, que Rient, presenta en su Compañía Juvenil de Ases.

Su aparición en escena fué acogida entusiastamente con una salva de aplausos, obligando a este genial artista a hacer fuera de programa sus conocidas citaciones «La niña de fuego» y «La Salvadora».

Se estrenó la estampa en memoria al malogrado Manolete titulada «Dolor», que constituyó un éxito de conjunto.

La Compañía Juvenil de Ases, con Naranjito de Triana hará su reaparición en el Teatro Villamarta, el próximo martes día 9, en funciones de tarde y noche.

HA FALLECIDO DON ENRIQUE TORRIJOS

Barcelona, 4.—Ha fallecido en esta ciudad, a los sesenta y tres años, el hermano de los artistas líricos, célebre actor y maestro cantante, don Enri que Torrijos.

Su entierro acudieron numerosos artistas y agentes del Teatro.—Logos.

Sesión de la Permanente

Preside el alcalde accidental don Antonio Ojeda, y asisten los tenientes de alcalde don Fernando C. de Lassaletta y don Enrique de Mora y los señores secretario e interventor.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Punto 1. — Dictamen de la Comisión de Vigilancia y Seguridad.

A propuesta de la Comisión se acuerda el cambio de destino de varios guardias municipales.

Punto 2. — Dictamen de la Comisión de Beneficencia.

Es aprobado con propuesta de que con cargo al Capítulo correspondiente se le abonan a D. Salvador Dastis Navarro los haberes reglamentarios por los servicios prestados durante el tiempo en que ha estado cubriendo la vacante producida por el fallecimiento de don Pedro Velarde (que en paz descanse).

Punto 3. — Sobre fallecimientos de funcionarios.

S. E. acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por los fallecimientos de los señores don Manuel Parada Martínez y don Miguel López Moreno (que en paz descanse), jefe de Negociado del primero, y ordenanza el segundo a este Excelentísimo Ayuntamiento, y que se dé el pésame de oficio a los familiares.

Punto 4. — Escrito de don Amador Martínez, interesando reforma en el Grupo Escolar Carmen Benítez.

Se accede a lo solicitado. Punto 5. — Escritos de don Juan Puerto y don Antonio Martínez, solicitando abono de cantidad por quinientos.

Pasa a dictamen de la Comisión de Gobierno Interior.

Punto 6. — Oficio del jefe de la Sección de Arbitrios comunicando faltas cometidas por un empleado a sus órdenes.

Se acuerda instruirle expediente, designándose juez instructor del mismo al presidente de la Comisión de Gobierno Interior.

Punto 7. — Escrito de don Antonio Jiménez y otros, solicitando la realización de determinadas obras en la Estancia Barrera.

Pasa a informe de la Comisión de Policía Urbana.

Punto 8. — Oficio del arquitecto municipal acompañando acta de precios fijados a las obras de construcción de sepulturas y nichos del Cementerio de Nuestra Señora de la Merced.

Punto 9. — Informe del arquitecto municipal en relación con escrito presentado por los señores don Luis Domecq y otros en solicitud de autorización para realizar obras.

Se acuerda dictamine la Comisión de Asuntos Jurídicos.

Punto 10. — Escrito de don Antonio Moronés, marqués de Villarreal de Burriel, en nombre y como legal representante de su esposa la ilustrísima señora doña Vicenta de Giles y Zuleta, marquesa del mismo título, sobre cesión con carácter gratuito y permanente, de una parcela de terreno de su propiedad lindante con El Retiro, para que la Excelentísima Corporación Municipal la utilice a los fines que estime más beneficioso para la ciudad.

S. E. acuerda aceptar ello en principio a resultas de dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos y acuerdo Plenario, y hacer constar en acta la más profunda gratitud a los señores donantes por tan generoso desprendimiento.

Punto 11. — Escrito de doña Angeles Partida, sobre servicio de la Guardia Municipal.

Se acuerda instruirle expediente al guardia que intervino en dicho servicio.

Punto 12. — Solicitudes de propiedad en el Cementerio.

Previo pago de derechos se conceden propiedades en el Cementerio de Nuestra Señora de la Merced a don Francisco Durán Ortega y doña Isabel Gil Díaz.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Mera y Molina dice, tiene entendido que los nichos que se construyen en el Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, vienen haciéndose con bastante lentitud, rogando se activen estas construcciones.

El señor alcalde ofrece atender el ruego.

Continúa en el uso de la palabra el señor Mora, diciendo que ha observado que las farmacias de guardia en la localidad, suelen ser en el mismo distrito casi siempre, con perjuicio para aquellas personas que tienen que utilizarlas, estimando que por el señor alcalde se debía interesar del señor delegado del Colegio Oficial de Farmacia, para malice estas guardias, poniendo cada una en un sector distinto.

El señor alcalde ofrece ocuparse del asunto.

La verdad se va conociendo

(Viene de primera página) sólo tuvo por efecto unir al pueblo español detrás de su Gobierno. Esperamos que nuestro Departamento de Estado examine su actitud hacia España y rectifique su desgraciada política de estos últimos años.—Efe.

La Conferencia anglo-francesa con los países del Benelux

(Viene de primera página)

potencias de Benelux, no harían objeciones.

Se dice en los mismos círculos que Francia no acepta de buena gana la inclusión de medidas militares en lo que oficialmente se califica de tratado económico, social y cultural.

Bélgica, Holanda y Luxemburgo, están dispuestas a imprimir gran velocidad a la Conferencia, basándose en la creencia de que un fracaso de la misma tendría efectos deplorables para la futura conferencia de los dieciséis países que intervienen en el plan Marshall y que se celebrará en París.

Tanto en los círculos diplomáticos franceses como en los británicos se cree que si se consiguen progresos, podrían venir Bidault y Bevin a Bruselas para la firma del tratado.—Efe. LA PRIMERA REUNION TERMINO A LAS DOCE Y MEDIA DE LA MANANA

Bruselas, 4.—La primera reunión de la conferencia de cinco potencias

TEATRO Cine Maravilla

HOY VIERNES 5, A LAS 10 DE LA NOCHE QUINTA ELIMINATORIA DEL CONCURSO

"A TRAVES DE LAS ONDAS"

con 40 artistas noveles, de todos los géneros y de toda Andalucía

CANCIONES C O R O S D A N Z A S FOLKLORE POPULAR H U M O R

Director musical: JAIMÉ GARCÍA

Guitarrista: Antonio Palma.

TAQUILLA DESDE LAS 12.

PRECIOS CORRIENTES

LETRAS DE LUTO

SEPELIOS

A las dos de la tarde de ayer fue conducido a su última morada, el cadáver de la respetable señora doña Carmen Maqueda Laguna, viuda que fue de don Manuel Martín Padilla (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el día anterior, confortada con los auxilios de la Religión.

El numerosísimo acompañamiento iba encabezado por el clero de la parroquia de San Pedro, y lo presidían el párroco de dicho templo don Anselmo Andrades, el subdirector del Banco de Bilbao don Miguel Urquijo Fuentes, don Víctor Gutiérrez López, don Manuel Crévola García, don Antonio García y el hijo político de la finada, don Manuel Portillo Crespo.

Rogamos a Dios Nuestro Señor una oración por el alma de la extinta, testimoniando nuestro pesar a su hija doña Carmen, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia doliente.

—Al mediodía de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del que fué celoso alguacil del Excelentísimo Ayuntamiento, con destino en las oficinas de la Delegación de Abastos, don Miguel López Moreno (que en paz descanse), que dejó de existir el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

El clero de la parroquia de San Pedro encabezaba el numeroso y fúnebre cortejo que presidían los familiares y afectos del finado.

Descanase en paz su alma y reciban nuestro pésame sus hijos, hermano, sobrinos y demás familia.

que se encargará de redactar una alianza anglofrancesa con los países que integran el Benelux; ha terminado a las 12.30 de hoy, hora local.—Efe.

LAS DISTINTAS DELEGACIONES DE LA CONFERENCIA

Bruselas, 4.—El conde Jean de Hau teclaque, embajador francés en Bélgica, preside la delegación de Francia en la Conferencia de las cinco potencias que se celebra en esta capital.

Los demás delegados son Rojan de Marterre y Valery del ministerio de Relaciones Exteriores francés y el profesor Gros, técnico francés en cuestiones económicas.

La delegación belga está presidida por Fernand Van Langenhove, y figuran como miembros de la misma Walter Loriean y Munes y de Kaeckebek.

Preside la delegación de Holanda, su embajador en Bruselas, barón Van Harinxmathoe y otros miembros, Boon el profesor Francois y Ryckevorstel.

La delegación de Luxemburgo está integrada por el ministro del Gran Ducado en Bruselas y Pierre Alvinger.—Efe.

PRIMERA SESION DE LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Bruselas, 4.—Al terminar la primera sesión de la Conferencia de Bruselas, ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

«La primera reunión de los representantes diplomáticos de Francia, Gran Bretaña y Benelux, encargados de relaciones de un pacto entre los cinco países, ha sido inaugurada por el delegado belga, Spaak; presidió el embajador Fernand Van Langenhove.

Al comienzo de la sesión, los representantes del Benelux, presentaron un informe preliminar en favor del acuerdo. Su examen ha revelado una equidad entre los puntos de vista de las cinco potencias, acerca de los principios que ha de basarse el acuerdo.

Con el fin de permitir a las delegaciones británica y francesa hacer un estudio más profundo del texto propuesto por el Benelux, la próxima reunión ha sido fijada para el viernes por la tarde.

Se espera para mañana por la mañana la llegada del subsecretario auxiliar del Foreign Office, Iglanwyn Jezb.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO DEL TRATADO DE DUNQUERQUE

Londres, 4. — Los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia han efectuado, con motivo del primer aniversario de la firma del Tratado de Dunquerque, un intercambio de cartas, en las que reafirman el propósito de extender la alianza anglo-francesa a los países del Benelux, Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

En esta correspondencia se pone de relieve la importancia que ambas potencias conceden a las conversaciones de Bruselas y París. Sin embargo, ni Bevin ni Bidault se refieren directamente a la finalidad principal de la Conferencia de Bruselas: Revisión del Tratado de Dunquerque, que establece una defensa mutua franco-británica contra una nueva agresión alemana, para fijar una acción concertada de las cinco naciones, aun en el caso de agresión por cualquier potencia.

Bevin declara que en Dunquerque Inglaterra y Francia sentaron las bases de una sólida y necesaria

estructura de la Europa Occidental y, tras anotar que durante el año pasado se ha hecho todavía más necesaria la paz y la estabilidad europeas, añade: Juntos trabajamos para formar la unión occidental; que servirá para salvaguardar los valores materiales y morales de la civilización occidental y vigorizar en gran medida el desarrollo pacífico del mundo.

Bidault dice en su carta: La Gran Bretaña y Francia, estrechamente unidas deben llegar a la formación de esa unión de los países libres de Europa, como expresión de nuestra fe en los valores morales que han sido, a través de la historia, la razón de ser de nuestros dos pueblos y sus vecinos. Estamos dispuestos a cooperar en esta tarea de paz con todos los países interesados en estructurar un régimen europeo que fomente la seguridad económica, el bienestar social y la libertad de pensamiento de todos los hombres.—Efe.

MENSAJE DE BEVIN A BIDAULT

Londres, 4. — El secretario del Foreign Office, Bevin, ha dirigido un mensaje al ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, con motivo del aniversario del Tratado de alianza anglo-francés de Dunquerque, en el que dice: Los acontecimientos del pasado año creo que han mostrado que estábamos construyendo aun más sólidamente de lo que nos dábamos cuenta, pues a medida que el año avanza esta alianza se hacía más necesaria a la paz y estabilidad de Europa.—Efe.

LA SEGUNDA CONFERENCIA SOBRE EL PLAN MARSHALL

París, 4. — La segunda conferencia de las dieciséis naciones para discutir el plan Marshall, se inaugurará el 15 de marzo, según ha anunciado el portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores.—Efe.

Audaz robo en un Banco de Burdeos

AL LADRON SE LE PUDIERON COGER LOS 500.000 FRANCO ROBADOS

Burdeos, 4. — En el Banco de Crédito del Norte se ha cometido un audaz robo. Cuando una empleada de Telégrafos efectuaba un depósito de 500.000 francos por cuenta de la Administración de dicho centro, colocó los paquetes de billetes a un lado de la taquilla de la caja.

De pronto un individuo dió un salto, cogió el dinero y huyó. Los clientes del Banco gritaron y persiguieron al ladrón y una pareja de guardias en la vía pública consiguió darle alcance.

Fue trasladado al Banco, donde se le obligó a dejar el dinero y después a la Comisaría.

Se llama Pierre Lafapié; no tiene profesión determinada ni domicilio fijo.

Declaró que había robado porque se encontraba sin trabajo.

Entró en el Banco con la intención de coger dinero, pero lamenta lo que ha hecho.—Efe.

¿SABE USTED QUE VIENEN NARCY DIAZ y NARANJITO de TRIANA?

REAL TESORO VINOS Y COÑAC

Risas en las horas felices, llantos en las horas amargas BOTON DE ANCLA PROXIMAMENTE

CADIZ, espléndida Semana Santa

¡ATENCIÓN, SERICICULTORES! No dejen de escuchar esta noche, después de la retransmisión de Radio Nacional de España, el primer programa que ofrece desde RADIO SEVILLA 1ª SECCION DE SERICICULTURA DE HYTASA

(Viene que pagar los productos El Comité mente en es para enmen prohibiendo precios sirva ción de l ciones.—Efe. EL GOBIERNO EXPULSA

Guatemala derado la e periodistas transmitir r espionaje sob nes e insta anuncia la Los perío Rodne Mac Express, de castle de la Steel, del (L dres y Alexan Mail); tambi Los citados hacia El Salv Por otra pa tos Exteriores bia recibido te británico liens, el cual ta, profetanc popular celeb país. El minister ha informado tánico preten

Rogad por Don A Espo DONA Que fal zo de l cibir los tos y la El fu a las oc Lucas, s alma Su viud SUPLICE a este

Comp El vapor correo "MAR Saldrá de Cádiz SAN JUAN DE CRUZ. Admite pasaje Inform

REGAD A Don Doña Falleció e El fur rá aplico Sus h más famil (3)

(Viene de primera página).

que pagar precios exorbitantes por los productos norteamericanos. El Comité Bandero tiene actualmente en estudio un proyecto de ley para enmendar la de los controles, prohibiendo que la cuestión de los precios sirva de criterio para la concesión de las licencias de importación.—Efe.

EL GOBIERNO DE GUATEMALA, EXPULSA A LOS PERIODISTAS BRITANICOS

Guatemala, 4.—El Gobierno ha ordenado la expulsión del país de los periodistas británicos, acusados de transmitir noticias falsas y ejercer espionaje sobre el movimiento de aviones e instalaciones militares, según anuncia la Agencia United Press.

Los periodistas expulsados son: Rodne Mac Coll, del periódico «Daily Express», de Londres; William Hardcastle de la agencia Reuter. Thomas Steel, del «Daily Telegraph», de Londres y Alexander Clifford, de el «Daily Mail»; también de Londres.

Los citados periodistas saldrán hoy hacia El Salvador. Por otra parte el ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que había recibido la visita del representante británico Walford Hansford Guillens, el cual hizo entrega de una nota, protestando por la manifestación popular celebrada en la capital del país.

El ministerio de Asuntos Exteriores ha informado que el representante británico pretende hacer responsables al

La apertura de la Conferencia panamericana

Gobierno guatemalteco de esa manifestación, y anuncia que publicará una nota de contestación.—Efe.

DECLARACION VENEZOLANA SOBRE LOS INCIDENTES CON INGLATERRA

Caracas, 4.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha dado cuenta de una declaración referente a los incidentes surgidos en varios países americanos con Inglaterra.

Dice que se abraza la firme esperanza de que podrán ser resueltos de conformidad con los principios de justicia y equidad declarados en la Carta de las Naciones Unidas.

Dice la declaración que en vista de los lazos de estrecha solidaridad y cooperación existentes entre los países americanos, Venezuela no puede mostrarse ajena a los problemas que afectan a cualquiera de los países del continente.

Agrega la mencionada declaración que esa íntima colaboración origina obligaciones morales y jurídicas entre las repúblicas americanas e implican solidaridad en la aspiración de los pueblos del continente a su propia soberanía.

Añade que resulta responsable de cualquier actitud que se aparte de los principios de las Naciones Unidas para recurrir a medios de comercio que podrían interpretarse como abuso de fuerzas efectivas latentes.—Efe.

ANTE LA APERTURA DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Washington, 4.—El embajador de los Estados Unidos en el Brasil, Willia Pawley, ha manifestado que saldrá para Río de Janeiro el próximo día 10 del corriente, para dirigirse desde allí a Bogotá, con el fin de asistir en la capital colombiana a la apertura de la conferencia panamericana que comienza el día 30 de marzo.

Pawley se halla en los Estados Unidos desde hace varios meses, ocupado en los preparativos para la conferencia de Bogotá. A este respecto declaró que ha encontrado algunas dificultades, pero que su labor está a punto de terminar.—Efe.

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR CHECOSLOVACO EN ESTADOS UNIDOS. AL ABANDONAR ESTE PAIS

Washington, 4.—El embajador checoslovaco en los Estados Unidos, Araj Slavik, que acaba de re-

nunciar a su cargo, en señal de protesta contra el golpe de Estado comunista dado en su país, ha declarado al abandonar la Embajada con su esposa e hijo de 18 años de edad, que renunció a su cargo para luchar en el destierro contra los jefes comunistas de Checoslovaquia. Dará cuenta de su decisión al Departamento de Estado, al Gobierno checoslovaco y a los de Cuba, Haití y República Dominicana. Slavik representaba también a su país en estos tres últimos Estados.

No se sabe por ahora quién reemplazará a Slavik en su cargo, pero un funcionario comunista que acaba de ser nombrado consejero de la Embajada, ha salido de Praga y se espera llegue a Washington a principios de la semana próxima.

Los demás miembros de la Embajada presenciaron la salida de Slavik, pero no puede determinarse si seguirán el ejemplo del embajador o permanecerán en sus puestos. Según algunos informes, ninguno de los miembros de la Embajada es comunista.—Efe.

PACTO ARGENTINO CHILENO DE DEFENSA MUTUA

Londres, 4.—Según comunican de Buenos Aires a la Agencia Reuter, el canciller Bramughia ha declarado que esta tarde se firmaría un pacto argentino-chileno de defensa mutua de las reivindicaciones de uno y otro país en la Antártica.—Efe.

RESPUESTA BRITANICA A LA PROTESTA DE GUATEMALA

Londres, 4.—El Foreign Office ha hecho pública la respuesta a la nota de protesta de Guatemala por el envío de los cruceros «Sheffield» y «Devshire» a Bécice.

La nota británica declara que el envío de los citados buques de guerra a Bécice se debió únicamente a la necesidad de proteger los intereses ingleses en el territorio, ante la circulación de rumores y noticias alarmantes sobre la inminencia de un ataque por parte de elementos irresponsables, y concluye diciendo, que puesto que se trata de cuestiones puramente jurídicas, el Gobierno de Londres insiste en que el litigio debe ser resuelto por el Tribunal Internacional de La Haya.—Efe.

EMBAJADOR CHECO QUE TAMBIEN DIMITIÓ SU CARGO

La Haya, 4.—El ministro de Checoslovaquia en esta capital, general Sergio Ingr, ha presentado la dimisión de su cargo.

Sigue el ejemplo del embajador checoslovaco en Estados Unidos y del ministro de Canadá, que han dimiti-

do por considerar que el actual Gobierno de Praga no es democrático y no representa al pueblo checoslovaco.—Efe.

FORMACION DE UN GOBIERNO EN EL EXILIO

Washington, 4.—El ex embajador de Checoslovaquia en esta capital, Slavik, ha expresado la esperanza de que se pueda formar un Gobierno checo en el exilio para ayudar a la liberación de su patria del yugo comunista.

En unas declaraciones a los periodistas, culpa a las grandes potencias de lo que acaba de ocurrir en su país y expresó la esperanza de que la actual crisis europea no desembogue en una nueva guerra.—Efe.

LIMPIEZA EN EL PARTIDO LABORISTA

Londres, 4.—El partido laborista británico ha intensificado sus propósitos de eliminar de él a los elementos comunistas, como consecuencia de los acontecimientos de Checoslovaquia.

En esta tesitura ha acordado no enviar al próximo Congreso del partido Social Demócrata húngaro el delegado a quien designó para que se trasladase a Budapest.

El secretario del partido, Morgan Philip, ha escrito una carta a su colega húngaro, Szaksits, diciendo que las noticias que se tienen en Gran Bretaña, indican que los individuos que controlan hoy el mecanismo del partido magyar, están en franca oposición con los deseos conocidos que abraza la masa de los Social Demócratas del país, y que en razón por ello, el partido laborista británico, con suera oportuno no enviar ningún delegado al Congreso de Budapest.—Efe.

LA TRAGEDIA DE PRAGA

Berlin, 4.—Un portavoz norteamericano declaró esta noche desde la radio, que el avance de los comunistas hacia el Oeste terminará en Checoslovaquia, lo mismo que el final del totalitarismo nazi se inició al apoderarse Hitler de ese país.

El jefe de la Sección de Partidos Políticos en el Gobierno militar norteamericano, Richard M. Scammon, habló en la conferencia semanal ordenada hace un mes para combatir la propaganda comunista en Alemania y dijo:

«La tragedia de hoy en Praga, es el triunfo futuro de la democracia. Después de lo ocurrido en Munich hace diez años, tenemos el modelo de la técnica a seguir para derrocar la situación creada en Checoslovaquia.» —Efe.

BENES NO REGRESARA A PRAGA DURANTE ALGUN TIEMPO

Praga, 4.—Un portavoz del Palacio Presidencial ha anunciado que el Presidente, Eduard Benes, que se halla aun convaleciente, no regresará a Praga durante algún tiempo.

Ha declarado el citado portavoz que Benes no se halla grave, pero que no podrá dar más detalles. No se ha podido localizar al médi-

co del Presidente, para obtener algunos detalles.

En el Ministerio de Información se dice que Benes se encuentra en la residencia, rechazándose toda llamada telefónica.

El portavoz del Ministerio ha dicho que probablemente sería «porque no desean molestar al Presidente».—Efe.

LA ENFERMEDAD DE BENES

Praga, 4.—Los médicos han ordenado al Presidente checoslovaco, Benes, que guarde absoluto reposo, según han declarado funcionarios del Ministerio de Información.

Se agrega que a causa de su enfermedad no podrá regresar a la capital en cierto tiempo.—Efe.

Accidente que cuesta la vida a un ciclista

San Sebastián, 4.—Este mediodía en el cruce de las calles de Miracruz y Puente de Santa Catalina, ocurrió un grave accidente que ha costado la vida a un hombre.

Este venía en bicicleta y al cruzar la bifurcación se encontró con un coche, dándose un fuerte golpe con el parabrisas, de resultas del cual un cristal le seccionó la yugular.

Conducido a la Casa de Socorro no se pudo más que administrar los Sacramentos, falleciendo a los pocos momentos. No ha podido ser identificado por no llevar documentación.—Logos

Madre caritativa

León, 4.—Cuando regresaba de comer con sus seis hijos en la Asociación de Caridad, una mujer llamada Carmen Méndez, observó que sobre las aguas de la presa de San Matías, flotaba una niña de corta edad.

La caritativa mujer se arrojó al agua para salvarla, pero hubiese perecido de no acudir en su auxilio un guardia de la Policía Armada, que salvó también a la niña.—Logos.

Llega a Burgos el duque de Alba

Burgos, 4.—Esta noche y procedente de Francia, ha llegado a Burgos el duque de Alba, acompañado de su hija la duquesa de Montoro.

Mañana a primera hora continuará viaje a Madrid.—Logos.

¡ATENCIÓN! LABRADORES

Sembradoras de garbanzos ENTREGA INMEDIATA

Existencias en Jerez: CASA RAFAEL BESCANS

PLAZA CLAVO, 1

Surtido completo de piezas y repuestos LEGITIMAS para las mismas.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Alfredo Calderón Azcona

Esposo que fué de DOÑA CANDIDA HERRE RO TORRES

Que falleció el 2 de marzo de 1948, después de recibir los Stos. Sacramentos y la B. Apostólica.

y la B. A. R. I. P. A.

El funeral de mañana, a las ocho y media, en San Lucas, se aplicará por su alma.

Su viuda e hijos, SUPPLICAN la asistencia a este acto

(Modelo 0)

Compañía Trasatlántica

El vapor correo "MARQUES DE COMILLAS"

Saldrá de Cádiz el día 23 de marzo, salvo contingencias, para CURACAO, SAN JUAN DE PUERTO RICO, PUERTO PLATA, HABANA y VERACRUZ.

Admite pasaje y carga. Informes en LA COMPAÑIA TRASATLANTICA Isabel la Católica, 3 — Cádiz

¿SABE USTED QUE VIENEN NARCY DIAZ y NARANJITO de TRIANA?

ANUNCIOS BREVES

TRASPASO local magnifico llave en mano. Razón teléfono 1001.

PINTURAS, barnices y esmaltes. «Comercial Ferrera Andaluza». Marqués de Casa Arizón, 12-14, y 18 Julio núm. 4.

PERDIDA rosario en San Juan de Letrán el día 2. Gratificarán San Juan de Dios, 15.

SE DAN CLASES de baile regionales. Morenos, 14.

Coñac Abolengo (Dieciséis Romate) ROMATE

Don Juan Chacón Gómez Viudo que fué de Doña Manuela de Jesús Martínez Ramírez Que falleció ayer después de recibir los S. S. R. I. P. A. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las 5'30, en S. Pedro, y acto seguido a la conducción del cadáver. VIVIA: CRUZ, 4. (1)

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Juan Vaca Barroso Viudo que fué de la señora Doña Gertrudis López Jiménez Falleció el 26 de febrero de 1948, después de recibir los S. S. y la B. A. R. I. P. A. El funeral en San Miguel mañana sábado, a las nueve, será aplicado por su alma. Sus hijos, hijos políticos, hermana política, sobrinos y demás familia. SUPPLICAN la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán. (3)

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz. ayer...

Un intento de asesinato en una jovencita ha conmovido ayer mañana a Cádiz. A poco rato de acaecimiento la noticia se había extendido por todo el ámbito de la ciudad. Aquí, poco acostumbrados por fortuna a los delitos de sangre, un atentado de esta índole ha de causar profunda conmoción popular. La muchacha se halla grave en el Hospital y la Policía está sobre la pista del agresor. Esta es la nota apasionante del día.

El alcalde accidental, señor Rodríguez Guerra giró una visita de cortesía al excelentísimo señor don Nicolás Franco, embajador de España en Portugal, el que más tarde fue recibido en su despacho de la Alcaldía.

Ayer la fuerza del Levante tomó un incremento extraordinario. No mentamos al afirmar que en los cruces de la calle Duque de la Victoria con las calles que desembocan en la Avenida de Ramón de Carranza, la velocidad del viento era tan fuerte que el transeunte tenía que hacer verdadero esfuerzo para no caer a tierra.

UNA JOVENCITA ES APUNALADA EN SU PROPIO HOGAR
INGRESO EN GRAVE ESTADO EN EL HOSPITAL MORLA

(Servicio especial para AYER, de nuestro corresponsal)

La normalidad ciudadana ha sufrido, en la mañana del jueves, grave alteración a causa del atentado de que ha sido víctima una muchachita de 15 años de edad, malherida dentro de su propia casa por un desconocido.

Este ha sido hoy el tema apasionante de la ciudad. Inmediatamente de conocido el hecho se ha movilizó el Cuerpo General de Policía, bajo las órdenes de su comisario jefe, don Isidoro Gallego y Gallego.

UN PRESUNTO CRISTALERO
A las once de la mañana se presentó en la finca número 2 de la calle Mateo de Alba, un individuo, presunto cristalero, a fin de ofrecer sus servicios al vecindario.

Era un muchacho, como de unos 24 años de edad, de estatura regular, más bien grueso, mal vestido, de tela azul, de pantalón y guerrera cerrada, bolsillos cosidos y calzando alpargatas negras; el pelo castaño, peinado hacia atrás, según el testimonio de las vecinas que hablaron con él.

¿NO HAY CRISTALES ROTOS EN EL TERCERO?
Josefa Gómez Colorado, que vive en el piso bajo, se encontró en el zaguán al individuo en cuestión cuando regresaba de la plaza.

Afirma que se interesó por los cristales rotos que hubiera en su casa. Enriqueta Bonet López, vecina del primero, también fue preguntada por el delincuente en el mismo sentido.

—¿Y en el tercer piso, no habrá cristales rotos? He llamado varias veces y no contesta nadie.

Como las vecinas le contestasen que ignoraban este extremo, el desconocido afirmó mientras salía: —Iré a preguntarle a Valentín. Es amigo mío.

Valentín Alcalá, padre de la agraviada, tiene un almacén de comestibles llamado «El Ciclón», en el cruce de las calles Torres y Solano.

DECLARACION DE LA AGREDIDA
Rosa Martínez Rodríguez, de 15 años, hija de Valentín y de Antonia, agredida por un desconocido dentro de su casa, ha sido preguntada después del atentado por el jefe de la Brigada Criminal, en el Hospital Morla.

—Llamaron a la puerta; abrí. Un desconocido me dijo que venía de parte de mi padre para ver los cristales rotos que había en la casa. «No hay ninguno», dije. Insistió y le dié paso. Me pidió un papel y un lápiz que yo saqué del armario.

El desconocido, según la declaración, intentó violar a Rosita. Forcejearon. Entonces se sintió herida en el cuello por arma blanca. El individuo robó una cantidad en metálico, no precisada, que había en el armario y salió huyendo escalera abajo.

Las huellas sangrientas de las manos y de las alpargatas quedaron en las paredes de la habitación y en los escalones de la casa.

Rosita, malherida, tuvo arrestos para bajar la escalera y acercarse por sus propios pies al establecimiento de comestibles de su padre. En la esquina una guardia urbano la cogió en brazos.

EL PADRE DE LA VICTIMA SUFRE UN DESVANECIMIENTO

Valentín Alcalá atendía a su clientela. Al ver llegar a su hija sangrante en brazos del guardia municipal, saltó el mostrador en limpio, así dice un testigo, cayendo desvanecido.

Rosita fué conducida rápidamente en un coche de caballos, cogido en la Plaza de Falla, al Hospital Morla.

EL PARTE MEDICO
En el Hospital Morla nos ha sido facilitado el siguiente parte médico por el doctor Ventin:

«Rosa Martínez Rodríguez, de 15 años de edad, ha sido asistida de herida incisa de siete centímetros de extensión, en la región anterior del cuello, seccionándole la piel, aponeurosis, fibras musculares y dejando al descubierto y desprendido cartilago tiroideo, contusión con hematoma en la región orbitaria y oreja derecha.

Pronóstico grave.
Quedó hospitalizada en aquel Establecimiento, ocupando la cama número 26 de la sala de la Concepción.

LA DENUNCIA FUE PRESENTADA EN COMISARIA A MEDIODIA

A las doce del día fué presentada la denuncia de este hecho en la Comisaría de Policía. Se hallaba de guardia el agente don José Camacho Hernández.

NOTAS DE LA ALCALDIA
El señor alcalde accidental, don Antonio Rodríguez Guerra, asistió en la tarde del miércoles a la reunión presidida por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de la Comisión Pro-Damnificados de Cádiz.

—En la mañana de hoy ha efectuado el señor Rodríguez Guerra visita de cortesía al excelentísimo señor don Nicolás Franco, embajador de España en Portugal, el que más tarde fué recibido en su despacho de la Alcaldía.

A partir de la una de la tarde despatchó con los señores secretario e interventor del Ayuntamiento y al personal de la Casa.

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES
Salida:
El «Magallanes», de la Compañía Transatlántica, salió al atardecer para los puertos de Nueva York, Cuba y Méjico, llevando a bordo numeroso pasaje y mercancía para América.

—El «Ciudad de Alicante» salió para Sevilla, con pasaje y carga.
F. Fernández.

ALMACEN DE PAPEL

precisa representante solvente, activo, introducido Artes Gráficas. Escribid indicando referencias a número 600. «Publicitas». Aparatado 911. Madrid.

AGRICULTOR:

La Orden Ministerial de 17 de diciembre pasado, implanta un sistema provisional que permite conceder el Subsidio de Vejez e Invalidez si reúnen ciertos requisitos. Solicita informes en la Delegación o Agencias del Instituto Nacional de Previsión. Corresponsalías de Previsión Social.

¿SABE USTED QUE VIENEN NARCY DIAZ y NARANJITO de TRIANA?

CASA PALACIO S. L.
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de alujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261.
JEREZ DE LA FRONTERA

Pida AURORA y beberá manzanilla

De Cofradías

EL QUINARIO DE LA HERMANDADDE LOS DOLORES. — LA TRADICIONAL VISITA DEL PRIMER VIERNES DE MARZO



Cuarto día del solemnisimo quinario doloroso misional que los cofrades de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus Tres Caídas y María Santísima de los Dolores vienen dedicando a sus amadas titulares en la Real Iglesia de San Lucas.

A las ocho de la noche, estando los sermones a cargo del reverendo padre Manuel Vélez Marigorta, rectorista de la residencia de Carmona.

Hoy, primer viernes de marzo, tendrá lugar la tradicional visita y besapiés, durante las veinticuatro horas al Divino Nazareno, abriendo las puertas del templo a las doce de la noche, haciendo su entrada en corporación la Hermandad y cantándose por los cofrades beatinas el Salmo Miserere de Tinieblas.

Las misas de este día, consagradas al Nazareno, darán comienzo a las seis de la mañana, celebrándose sin interrupción, de hora en hora, hasta la una, estando los servicios de altar y confesonarios, según costumbre, a cargo de los RR. PP. Misioneros de Tierra Santa, del Convento de Regla.

Mañana sábado, último del quinario a continuación del sermón habrá procesión claustral con Su Divina Majestad, y al terminar la reserva, solemne responso por los Hermanos fallecidos.

EL SEPTENARIO DEL DOLOR

Sexto día del solemnisimo septenario que esta primitiva Hermandad viene celebrando en la iglesia filial de San Dionisio.

A las siete y media de la tarde, con sermón por el reverendo padre Jesús María Granero, S. J., de la residencia de Sevilla.

Mañana sábado, después del Stabat Mater, habrá una brillante procesión eucarística por los alrededores del templo, terminándose los cultos de este día con un responso

en sufragio de los Hermanos fallecidos.

EN SAN JUAN DE LETRAN

Quinto día del solemnisimo septenario en honor de las veneradas imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Madre y Señora del Traspaso.

El ejercicio da comienzo a las 7 y media de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo padre fray Claudio María de Trigueros, guardián del Convento de PP. Capuchinos, de Sevilla.

EL TRIDUO AL CRISTO DEL AMOR

Segundo día de este triduo que, con la mayor solemnidad celebra en su iglesia de San Juan de los Caballeros, la fervorosa Hermandad del Santísimo Cristo del Amor, Nuestra Señora de los Remedios y San Juan Evangelista.

A las siete y media de la tarde, estando la predicación a cargo del magistral de la Colegiata, muy ilustre señor doctor don Bernardo Marti Raro.

Mañana sábado, último del triduo, habrá procesión con el Santísimo por el interior del templo y a continuación solemne responso por los Hermanos y protectores fallecidos.

Hermandad del Prendimiento

—0—

JUNTA GENERAL

Se celebrará D. M. el sábado día SEIS a las OCHO de la noche, en la iglesia parroquial de Santiago, encareciendo la asistencia de todos los Hermanos.

PAPELETA DE SITIO

Aquellos Hermanos que deseen acompañar a nuestras Sagradas Imágenes, en su salida procesional, y no hayan recogido su papeleta de sitio, pueden hacerlo durante hoy viernes y mañana, de 8 a 9 de la noche, y desde las 9 de la mañana a las 6 de la tarde del domingo 7.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

Piadosa Hermandad de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio

El próximo domingo día 7 a las ONCE Y MEDIA DE LA-MANANA, se celebrarán los acostumbrados cultos en honor de Nuestra Señora, que serán aplicados por los Congregantes difuntos.

Se advierte a todos el cambio de hora, rogando la más puntual asistencia.

Vida religiosa

Santo del día. — San Juan José de la Cruz, confesor.
Jubileo Circular. — San Juan de Letrán.
Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Francisco. — Todos los fines, miércoles y viernes de Cuaresma, después del Manifiesto de la tarde, se practicará el piadoso ejercicio del Via-Crucis, terminando se con la adoración de la reiquia de la Santa Cruz.

En las Angustias. — A las siete y media de la tarde, el ejercicio semanal en honor de dicha querida imagen titular.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIJO

Hoy se celebrará en la parroquia de San Miguel a la hora acostumbrada, el piadoso ejercicio que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica semanalmente a su venerada titular.

IGLESIA DE SAN IGNACIO (Compañía)

El Apostolado de la Oración y la Asociación de la Guardia de Honor, celebrarán sus cultos mensuales hoy viernes 5 de marzo, primero de mes; por la mañana, a las nueve, misa de Comunión, y por la tarde, a las siete, los cultos acostumbrados.

Novena de la Gracia a San Francisco Javier, Apóstol de las Indias. Del día 4 al 12 de marzo se hará todos los días en la misa de nueve.

HORA SANTA

Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la iglesia de las RR. Escuelas, a las seis y media de la tarde, en la forma acostumbrada, con plática y bendición de Su Divina Majestad.

La Fiesta de Santo Tomás de Aquino

El próximo lunes día 8 tendrá lugar en el Real Convento de Santo Domingo la solemne función anual que los estudiantes dedican a su Santo Patrón, Santo Tomás de Aquino.

A las diez de la mañana se celebrará una misa cantada, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre fray Tomás Lombardero, de esta residencia de PP. Dominicos.

A estos solemnes actos están invitados los claustros de profesores de los Centros docentes de la ciudad y todos los estudiantes.

En Santo Domingo

CABALLEROS CRUZADOS DEL ROSARIO

Mañana a las nueve, primer sábado de mes, tendrá lugar en esta iglesia la Misa de Comunión y acto seguido se celebrarán los cultos de la tarde.

AUTOBUSES

JEREZ-CADIZ

Salida, 9 mañana - Regreso, 2 tarde
Despacho billetes: Edificio Villamarta 2174

CHAVES dice:

No mortifiquéis a los niños en brazos, teniendo coches a plazos
José Antonio Primo de Rivera, 85

PRODUCTOR AGRICOLA:

Puede corresponderte el Subsidio de Vejez e Invalidez si justifica haber trabajado por cuenta ajena después de 1940 un cierto período de tiempo y reúnes las demás condiciones necesarias. Informate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión o Corresponsalías de Previsión Social.

Cal

Resulta brados el dientes a
Fuerto-
Alcalá-
Marche
Morón-
Osuna-
Deporti-
Cros-Do
En Puer
esta vez
2-0 sigue
coadente
clasificaci
nado teng
falla en l
dificilmen
otros por
club com
mayores e
les restan
El Alcalá
puesto por
parcialida
ta. Lucía
el doming
cunstanca
narlo; el
partido t
sentó dur
minutos d
lo diez ho
de sus ju
cuatro te
a no, se
señaló un
les propos
El Mar
era esper
El Mon
no solo i
mentes, s
encajó 7
na, cifra
neo. Su r
te brillan
inmejorab
guir el tit
guir, auq
cuentros f
al Jerez p
y uno fue
vales por
los despla
logró punt
El Osuna
bien abult
lar; ello p
halles en
a comenta
te triunfo
gol averaje
La Juve
a Triana
para conse
El Cros
ron de act
cuento ha
El Cros
habla clasi
lugar inter
lante prim
Dob.
El Dos P
idos menc
luzado y si
la notoria
situación.

Risas en
Bo
P

DEPORTES STORERIAS

Campeonato de Andalucía

Resultados de los encuentros celebrados el domingo día 29 correspondientes a la 22 jornada del torneo.

Puerto-Hércules	2-0
Alcalá-Ecija	2-1
Marchena-Minas	2-0
Morón-I. Cristina	2-7
Osuna-Jerez	1-5
Deportiva-Triana	1-0
Cros-Dos Hermanas (suspendido)	

El Puerto venció a su rival de turno esta vez el Hércules gaditano, por 2-0, sigue así el primero su cuesta ascendente para el logro de una gran clasificación final. El Hércules así frenado tendrá necesidad de dar la batalla en terrenos extraños de los que difícilmente logrará salir airoso; nosotros por nuestra parte, tanto a un club como al otro les deseamos sus mayores éxitos en los encuentros que les restan por jugar.

El Alcalá está visto que está dispuesto por todos los medios y por la parcialidad de los que actúan en Santa Lucía a conseguir el título; ganó el domingo un encuentro que en circunstancias normales nunca debió ganar; el Ecija que se jugaba en ese partido todas sus aspiraciones, presentó dura batalla pesa que a los tres minutos de juego actuaba ya con sólo diez hombres por expulsión de uno de sus jugadores; pese a ello el encuentro terminaba con empate, uno a no, ser por el silbato salvador que señaló un penalti a su favor y que les proporcionó los dos puntos.

El Marchena batió al Minas como era esperado.

El Morón ya firmemente acusa no solo falta de clase en sus componentes, sino falta de amor al club; encajó 7 goles en casa que ya es buena cifra y con ello continúa su torneo. Su rival el Isla Cristina con este brillante triunfo se sitúa en inmejorables condiciones para conseguir el título; nunca hay que olvidar que aunque quedan aun dos encuentros fuera igual que al Alcalá y al Jerez por el contrario tres en casa y uno fuera, aventaja a sus dos rivales por el gol averaje ya que en los desplazamientos a Jerez y Alcalá logró puntuar.

El Osuna fué batido en casa también abultadamente por nuestro titular; ello ha sido comentado con detalles en otra edición y renunciamos a comentarlo, pese a que tan brillante triunfo nos proporciona un gran gol averaje general.

La Juventud que se anima batido a Triana por un tanto, lo suficiente para conseguir el fin propuesto.

El Cros y el Dos Hermanas, dejaron de actuar por suspensión del encuentro hasta nueva fecha.

El Cros queda con 20 puntos en la tabla clasificadora y por lo tanto en lugar intermedio después de tan brillante principio de torneo como realizó.

El Dos Hermanas con 22 y dos partidos menos jugados está mejor situado y si el domingo vence al Alcalá, notoriamente puede mejorar su situación.

y los han ganado sus contrarios por alinean indebidamente jugadores, los clubs Hércules Gaditano y Juventud Artística en los partidos del 23 de noviembre.

MARCADOR

LOS EQUIPOS MAS GOLEADORES DE ESPAÑA
EL JEREZ SE ENCUENTRA ENTRE ELLOS OCUPANDO EL NOVENO LUGAR

Coincidiendo actualmente con la 22 jornada liguera en todas las divisiones y las circunstancias de que el Campeonato de Andalucía presenta análogo número de clubs que los torneos nacionales hemos querido hacer unos datos comparativos sobre la capacidad perforadora de los clubs españoles de todas las categorías y se leccionar a estos, según el número de goles que han logrado.

Sólo distallaríamos a aquellos que después de la jornada ya dicha, han conseguido sobrepasar la cifra de 60 tantos en su haber y son por riguroso orden los siguientes conjuntos:

El primer lugar lo ocupa el Bérbes, perteneciente al primer grupo de la Tercera División, con 77 goles.

El segundo lugar se lo reparten entre el Zaragoza del Tercer grupo de la Tercera División y el Huelva del grupo octavo con 72 goles cada uno.

El cuarto lugar es también compartido entre el Salamanca y el Badajoz con 68 tantos.

Sigue el Alicante del grupo Séptimo, con 67 goles, al igual que el Ecija del Campeonato de Andalucía, con igual número.

Ocupa el octavo lugar el Plus Ultra del grupo sexto de Tercera División, con 65 tantos.

El noveno lugar corresponde al Jerez, con 64 goles.

El décimo al Pontevedra, del grupo primero de Tercera División con 63 tantos.

El puesto número 11, al Lucense del grupo primero, con 62.

El número 12 al Atlético de Zaragoza, con 61.

El puesto 13, al Eleno, del grupo séptimo, con 60 goles.

El mayor goleador de la División de honor es el Atlético madrileño, con 59. Y el Málaga de la Segunda División con 57 tantos.

IX CURSO DE ESQUI DE LA SECCION FEMENINA

En Navacerrada, en el Albergue Juventud «Francisco Franco», amablemente cedido por el Frente de Juventudes, comenzó el pasado día 23 el IX Curso Nacional de Esquí de la Sección Femenina, que durará hasta el día 11 del presente mes de marzo. En este tiempo se celebrarán también los Campeonatos Nacionales de Esquí. Hoy viernes día 5 serán las pruebas de relevo, el 9 las de descenso, el 10 las del habilidad y el 11, día de la clausura, serán entregados los trofeos.

Hemos de recordar que el año pasado Zaragoza se llevó el preciado trofeo «Pilar Primo de Rivera», en propiedad definitiva por haberlo ganado

dos veces consecutivas. Este año se anuncian las competiciones más ruidosas y emocionantes que nunca. En la montaña de Navacerrada, 50 esquiadoras llegadas de las provincias de Avila, Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huesca León, Madrid, Navarra, Palencia, Santander, Tarazona y Zaragoza aprenden y perfeccionan su clase deportiva, recibiendo lecciones en el curso que celebra la Sección Femenina.

El resultado de estas enseñanzas se hará patente en el gran Campeonato Nacional. Mientras tanto, en el Albergue Juvenil «Francisco Franco», un grupo de camaradas cantan, aprenden y viven entre la nieve.

Tiro de Pichón

A las tres de la tarde de hoy se celebrará en Chapín una tirada económica a pichones.

LA CORRIDA DEL DOMINGO PASADO EN CARACAS

Se reciben noticias ampliatorias de la corrida celebrada el domingo último en Caracas, corrida con la que empezaba la temporada taurina en Venezuela.

Para este festejo se confeccionó un cartel a base de los diestros españoles Paquito Muñoz y Manolo Escudero y del mejicano Félix Briones, los cuales debían lidiar seis toros de la ganadería de Guayabitas. El ganado de esta divisa, resultó manso de solemnidad, con la excepción del corrido en quinto lugar al que Paquito Muñoz cortó la oreja después de ejecutar una magnífica faena de muleta.

Manolo Escudero estuvo voluntarioso toda la tarde y con ganas de hacer la faena y de agrada, al respetable, que lo recibió cariñosamente, pero le fué absolutamente imposible realizar sus propósitos, porque se lo impidió la mansedumbre absoluta de los

dos toros que le tocaron en suerte. El público lo entendió así y se limitó a guardar silencio al terminar Manolo sus dos actuaciones.

Paquito Muñoz en su primero sacó unos buenos lances a la verónica y puso de relieve sus magníficas cualidades de lidiador al torrear de muleta a este buey, al que solamente pudo sacar algún que otro pase aislado. En cambio, en su segundo, quinto de la corrida, y único manejable, Paquito comenzó ya lanceándole de una manera prodigiosa, templada, suave y llevando al toro siempre tan bien torreado que el público coreó los lances entusiasmado. Con la muleta el joven torero, que vio que tenía delante un toro al que, si no una faena excepcional, sí se le podía hacer algo más que lo que había hecho en su anterior, lo aprovechó y enjareto una serie de muletares vistosos, ágiles y cerca de los pitones, que despertaron el entusiasmo en la multitud. Con una buena estocada tumbó al animal y Paquito cortó la oreja y dio la vuelta al ruedo.

El mejicano Félix Briones, estuvo valiente con el capote y la muleta en su primer toro, y fué justamente aplaudido, pero en el último, en el que ni con el capote ni con la muleta pudo hacer nada, estuvo también desgraciado a la hora de matar.

El público salió poco satisfecho de la corrida a causa de la mala calidad de los toros, a los que pitó, con excepción del quinto, a la hora del arres tre.

EN COLOMBIA GUSTO NITO ORTEGA

La esperada presentación en Bogotá de Nito Ortega, ha constituido un gran éxito. El joven novillero ha confirmado su cartel de primerísima figura de la torería colombiana, corriendo a su segundo toro las dos orejas. Rafael Báez, que alternó con él, cumplió en el primero y al segundo lo volvió regresar vivo.

LA FIESTA EN LOS DIAS DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Sigue insistiéndose en la celebración de una temporada para los días de la Conferencia Panamericana. Hay algunos empresarios interesados («Nacional», Vengochea y Chaimeta) han presentado varias propuestas al municipio, el primero a base de Concha Cintrón, Procura Velázquez y Escudero; Vengochea con los tres hermanos Bienvenida. Se cuenta con toros de Rocha, Dávila y Estévez, que por ser de media casta no admiten picadores.

ARRUZA LLEGARA A MADRID EN LA SEMANA PROXIMA

El marqués de Andales marchó con el popular torero Carlos Arruza a Méjico, presenciando todas las brillantes actuaciones que hasta el reciente fin de su vida torera tuvo el famoso diestro en las plazas aztecas. El citado aristócrata español ha remitido un cable a sus familiares y amigos informándoles que en compañía de Arruza llegará a Madrid, por vía aérea, hacia mediados de la próxima semana.

¿EMPEZARA LA TEMPORADA POR FIN EL DOMINGO?

Ya saben los lectores que la corrida de Castellón quedó aplazada por lluvia hasta pasado mañana. Igual suerte cupo a la novillada de Barcelona, que ya lleva dos suspensiones. Ambos espectáculos, si el tiempo no lo impide, se celebrarán, pues, el domingo 7, de marzo, fecha en la que se inicia la temporada taurina en España.

HAY «CESION» DE LA PLAZA DE TOROS DE ZARAGOZA

La noticia taurina zaragozana del día, es el acuerdo de la Diputación provincial aceptando la cesión por don Cristóbal Peris de remate recaído a su favor en la subasta del arriendo de la plaza de toros de Zaragoza a favor de la sociedad anónima «Organización Taurina Española».

TOROS EN ALBACETE EN MAYO

El primer domingo de mayo torarán en Albacete Ortega, Paquito Muñoz y Antonio Caro, que habrá tomado ya la alternativa.

TAMBIEN EN SAN FERNANDO SE PREPARAN

El nuevo empresario de la plaza de toros de San Fernando, don Manuel Serrano, ha decidido volver a su antigua actividad abandonada desde hace varios años. La primera novillada que se hará a base de Antonio Avila y Paquito del Pinar «MACHAQUITO», RESTABLECIDO. Ha salido a la calle completamente restablecido y haciendo su vida normal, el ex matador de toros cordobés Rafael González «Machaquito».

INFORMACION de BOLSA

Cotizaciones del día 4 de marzo de 1948	
BOLSA DE MADRID	
EFFECTOS PUBLICOS	
Deuda Perpetua 4 % Interior 1930	92,50
Idem idem idem idem 1941	88,50
Idem idem idem Exterior	108,—
Amortizable 4 % octubre 1945	100,50
Idem idem idem noviembre 1945	99,75
Idem idem idem 3 1/2 1946	91,50
Idem idem idem 1945	91,50
Idem idem 3 % 1928	92,15
Cdls. Banco Hipotecario 4 %	90,25
Idem idem 4 1/2 % s/A	92,50
Idem idem idem idem s/B	93,25
Idem idem idem idem s/C	95,—
Idem idem idem idem s/D	100,40
Crédito Local 4 % Lotes	100,15
Idem idem idem Intemp	97,90
ACCIONES	
Bancos	
Banco de España	415,—
Hipotecario de España	362,—
Idem idem Nuevas	715,—
Español de Crédito	505,—
Hispano Americano	395,—
Capital	348,—
M. Cantil e Industrial	245,—
ELECTRICIDAD	
Hidroeléctrica Española	423,—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	330,—
Idem idem 3 1/2 %	317,—
Idem idem Novisimas	315,—
Mengemtor	240,—
C. Sevillana de Electricidad	255,—
Unión Eléctrica Madrileña	206,—
Cooperativa Electrica de Madrid	335,—
Hidroeléctrica del Chorro	275,—
FENOSA	185,—
Salto del Nansa	191,—
C. Telefónica Nacional, Ord.	195,—
BOLSA DE BILBAO	
Acciones	
Banco de Bilbao	515,—
Banco de Vizcaya	450,—
Idem Santander-Bilbao	125,—
Idem Vascongados	210,—
Electra de Viego	287,—
Eléctricas Reunidas de Zaragoza	253,—
Hidro Española	425,—
Hidro Ibérica (Iberduero)	333,—
Idem idem Novisimas	313,—
Minas del Rif	300,—
Naviera Biltzina	322,50
Altos Hornos de Vizcaya	246,—
Babcock & Wilcox	560,—
La Papelera Española	470,—
Explosivos	419,—
Unión Restenera Española	188,—
Unión Química del Norte de E.	365,—
Nitratos de Castilla (NICAS)	180,—
SEFANITRO	190,—
BOLSA DE BARCELONA	
Banco Hispano Colonial	805,—
Tranvías de Barcelona S. A.	164,—
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	370,—
S. A. Cros	595,—
Española de Carburos Metálicos	610,—
Industrias Agrícolas	555,—
Maquinista Terrestre y Marítima	170,—
C. Trasmediterránea	247,—
Idem Española de Petróleos	379,—
Idem de Asfaltos Asfalta	500,—
Cementos Sansón	351,—
F. C. de Cataluña, Pref.	217,—

TEATRO CINE VILLAMARTA

Programa PARA HOY

INSUPERABLE ESTRENO
de la grandiosa producción en tecnicolor

La vida manda

con ROGER NEWTON y CELIA JOHNSON

Humana por su contenido, magistral por su forma, conmovedora por su sencillez, asombrosa por su interpretación.

TARDE, a las 7.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se recuerda a los señores propietarios, que hasta el día 10 de marzo estarán al cobro los recibos correspondientes a derramas y cuotas primer trimestre año actual, urbana y rústica, coeficiente 0,014 por 100; asimismo, todos los recibos por rentas condonadas serán abonados.

Jerez de la Frontera 27 de febrero de 1948.

SALON JEREZ

ULTIMAS PROYECCIONES del gran film

El Valle del Destino

Insuperable creación de GREER GARSON y GREGORY PECK

Clasificación

	G.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcalá	22	14	5	3	51	26	33
Jerez	22	14	3	5	64	31	31
I. Cristina	22	14	3	5	59	34	31
Ecija	22	12	4	6	67	35	28
Puerto	22	12	3	7	40	31	27
Hércules	22	11	2	8	46	38	24
D. Hermanas	20	8	6	6	46	44	22
Cros	21	8	4	9	40	48	20
Osuna	22	8	2	12	35	54	18
Triana	22	7	3	12	47	46	17
Morón	22	7	2	13	51	62	16
Minas	21	5	2	14	35	62	12
Marchena	21	3	4	14	30	61	10
F. Real	21	4	2	15	26	64	10

Se han descontado dos puntos al Marchena por su retirada de campo en el partido jugado el día 9 de noviembre.

Han perdido los puntos del partido

Risas en las horas felices, llantos en las horas amargas

Botón de Ancla

PROXIMAMENTE

Información facilitada por el Banco de Bilbao.

Magníficas sillas pregables fabricadas por la Asociación Jerezana de Caridad mediante una modesta limosna para atender a sus múltiples necesidades.



Ayer

Jerez, 5 de Marzo de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado Teléfono 2008

Relaciones bancarias con Francia

Interesante entrevista con un director de Banca española

Paris, 4. — Don Manuel Arburua, director general del Banco Exterior de España, ha concedido una entrevista al corresponsal de la United Press en Paris, Gabriel Countar, al que ha hecho las siguientes declaraciones:

—¿Cuál es la finalidad de su viaje a Francia, ya que desde hace ocho años no venía a París?

—La finalidad de mi viaje a Francia es volver a establecer contacto con los dirigentes de las Casas de Banca establecidas en Francia y renovar de esta manera las buenas relaciones que los Bancos españoles siempre han sostenido con la Banca francesa. Por otra parte he querido establecer también contacto con la dirección y personal del Banco Español en París, del que yo soy administrador delegado.

—¿Aprueba usted la reapertura de la frontera franco-española y a consideraba usted necesaria?

—Es evidente que son siempre necesarias las relaciones económicas amistosas entre todos los países, pero sobre todo entre Francia y España, países lindantes. Si el cierre de la frontera adoptado unilateralmente por Francia nos sorprendió tristemente, su reapertura no puede más que sernos agradable. Creo que el desarrollo de las relaciones entre los dos países, que no debió interrumpirse nunca, tendrá por consecuencia, no sólo atenuar o quizás hacer desaparecer malos entendidos, sino que nos llevará a una mejor comprensión en todos los aspectos.

—¿Cree usted que la libre exportación de materias primas y productos agrícolas españoles tendrá una influencia sensible en el coste de la vida de Francia?

—Mi opinión es que en los tiempos difíciles que atravesamos, debemos aprovechar todos los recursos que se presentan para la reconstrucción mundial, más particularmente de Europa. Para ello es necesario que los países interesados cedan el máximo de facilidades para alcanzar el mayor número de cambios comerciales y económicos. Ignoro el porcentaje que puede representar a la influencia que puede tener la importación en Francia de mercancías españolas sobre el nivel general de precios en Francia, pero es innegable que favorecerá la política de estabilización de precios que sigue el Gobierno francés. Así, por ejemplo, estoy convencido de que las naranjas que podrían importarse desde ahora a Francia se ofrecerán al público a precios sensiblemente inferiores a los que hay actualmente e incluso a los que se fijan para las naranjas procedentes de otros países. Se podrá agregar a esto otras mercancías como piritas, frutas secas, con servas, etc.

—¿Cree usted que España está decidida a formar parte del bloque occidental europeo?

—Indudablemente le interesa a España participar en la constitución de un bloque de países de Europa occidental. Creo que el interés de todos estos países debe ser cooperar sin excepción para la intensificación de sus relaciones económicas y recíprocas y que, en consecuencia, los diversos países occidentales europeos deben tener tanto interés como España en que ésta cooperara a base de igualdad económica con esos mismos países para su prosperidad común, prosperidad que reduciendo sus preocupaciones para el porvenir, no puede más que reforzar su posición de conjunto en su política de paz general.

—Los Bancos españoles ya han hecho adelantos a la Banca francesa para la compra de productos españoles. ¿Cree que estos adelantos pueden aumentarse?

—En efecto, los Bancos españoles en el momento oportuno realizaron una operación que permitió la remesa de productos alimenticios a la población del sur de Francia. No creo que sea necesario una operación de esta naturaleza hoy día, porque en vista de la rápida recuperación que se ob-

Horthy, ante el tribunal que lo juzga, comparó su situación a la que se vieron obligados los dirigentes checoslovacos

Nuremberg, 4. — El anciano Nicolás Von Horthy, exregente de Hungría, manifestó hoy ante el Tribunal norteamericano de crímenes de guerra, que se considera aun como el regente constitucional de su país.

Horthy dijo que el 'rozo de papel en que los alemanes le obligaron a firmar la abdicación, no es legal, y que las 'tropas' alemanas ocuparon Hungría sin su consentimiento en el mes de marzo de 1944. Compara la situación de Hungría en aquella época con la que acababan de atravesar los dirigentes checoslovacos frente al golpe de Estado comunista.

Refutó ampliamente la acusación de que él se hubiese mostrado a abdicar e insistió en que en todo momento protestó por la persecución de que eran objeto los judíos.

Finalmente dijo que siete meses después de la ocupación de Hungría por los alemanes, se vio obligado a abdicar, bajo la amenaza de que en caso contrario su hijo sería asesinado.—Efe.

PANORAMA MUNDIAL

AUSTRALIA NO PROHIBIRÁ LA ACTIVIDAD EN NINGUN PARTIDO
Camberra, 4.—Joseph Chifley, primer ministro australiano, ha declarado en la Cámara de Representantes que el Gobierno australiano se aferrará a su decisión de no prohibir las actividades en ningún partido.

EL PRESIDENTE de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado chileno, en España
Barcelona, 4. — El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado chileno, don José Maza Fernández, que llegó anoche a Barcelona, ha hecho importantes declaraciones a los reporteros locales en el Consulado de su país.

El señor Maza acompañó a los periodistas durante más de una hora hablando sobre temas de actualidad. Comenzó diciendo que su viaje por España tiene carácter de observación para aplicar en su país los sistemas europeos que más puedan interesar a Chile.

Después, refiriéndose al problema de la Antártida, dijo que nada podía añadir a lo dicho por el Presidente, González Videla.

«Nosotros estamos convencidos de que nos corresponde una buena parte de ese territorio, porque lo heredamos de España. No creo que haya conflicto con ningún país, es decir con Inglaterra. Si por casualidad a España le interesasen estos territorios, mi opinión particular es que se les ceda con tal de no tener conflicto alguno con la Madre Patria.»

Luego se habló de la inflación existente en Francia y dijo que tiene preocupado al Gobierno y es un problema muy difícil de resolver. En cuanto a la reconstrucción material de Inglaterra, manifestó que los ingleses los llevan con lentitud, pero podrá salir adelante. Otro tanto ocurre con España, pero los españoles son más optimistas, pues tienen razón para ello, ya que su porvenir es más halagüeño.

Como presidente que fué de la delegación de Chile en la ONU, el señor Maza ha dicho que lo más importante de las Naciones Unidas no es precisamente la Asamblea General, sino las Comisiones Permanentes de Estudio que se interesan por los diversos problemas del mundo. La ONU es como un teatro-donde se va a pronunciar discursos.

—Si España pidiera el ingreso en la ONU—le preguntó un reportero—¿cree usted que encontraría ambiente suficiente?

—Cada día que pasa, pues el caso de España va disminuyendo de interés y por tanto si solicitase su ingre-

El XIV aniversario de la fusión de Falange y las J. O. N. S.

Valladolid, 4.— El XIV aniversario de la fusión de la Falange y las JONS, se ha celebrado hoy, iniciándose los actos con una misa y reposo en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías, gran número de falangistas y una representación de la Vieja Guardia de Madrid.

El jefe provincial del Movimiento hizo ante el arzobispo la ofrenda de una fundación a perpetuidad para que se celebre todos los años una misa y funeral en el altar de los Mártires, en memoria de los caídos.

Después, las autoridades y jerarquías se trasladaron al cementerio y depositaron coronas en la tumba de Onésimo Redondo.

A la una y cuarto se verificó en el Teatro Caldera el acto conmemorativo. Primeramente hubo un intercambio de banderines entre la Vieja Guardia de Madrid y la de Valladolid y después pronunció unas palabras el delegado madrileño, al que contestó el jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, señor Villalobos.

A continuación hizo uso de la pala-

ra en nombre de la Secretaría General del Movimiento, el señor Suevo, quien entre otras cosas dijo:

«Hace dos años que hablé en este mismo lugar cuando se desencadenaba una injusta ofensiva contra España, que pretendía arrastrar su bandera y entonces dije que España no da ténia que temer si los españoles se mantenían en torno de Franco.»

«Debíamos confundirnos; nos gusta llevar consignas concretas y significadas. Cuando gritamos Franco sí, queremos decir que nos orgulemos de tenerle por jefe. Nos hace falta un equipo político coherente y unánime. Nada de uniones patrióticas y condensaciones nacionales, sino un partido fuerte y actuante que pueda interpretar las consignas revolucionarias.»

«Que nadie se deje engañar por pagandas; nada de liberalismo ni nada de «táquis miquis» dinásticos que empuñen las dinastías. Nuestra bandera es la única y última bandera de España y si tuviéramos que arriarla, nos esperaríamos un porvenir semicolonial. Antes de ver el mal, será mejor desaparecer de entre los vivos.»

En este cuatro de marzo de 1948, ante la memoria de José Antonio y de cuantos han caído por una España mejor repetimos con más fe y con más esperanza que nunca nuestros gritos inolvidables de otra vez la Falange a caballo! ¡Arriba! España!

Los oradores fueron ovacionados.—Logos.

ULTIMA HORA

¿CEDE FINLANDIA?

Helsinki, 4.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores finlandés ha declarado esta noche:

«Es probable que Finlandia acceda a comenzar las negociaciones para un pacto de asistencia militar con Rusia.»

Sin embargo, el Presidente y el Parlamento tienen la última palabra.—Efe.

2

ACUERDO SOBRE LA ANTARTIDA

Santiago de Chile (Urgente), 4.— Un acuerdo chileno-argentino sobre la soberanía de la Antártida, ha sido firmado hoy en esta capital por el ministro chileno de Relaciones Exteriores, Germán Vergara y el enviado especial del Presidente Perón, Pascual la Rosa.

El acuerdo dice que es intención de ambos países consolidar de modo definitivo los derechos de Chile y la Argentina sobre la Antártida americana.—Efe.

3

EL EX REY MIGUEL HUESPED DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres, 4.—El Rey Miguel y su madre, la Reina Elena, almorzarán hoy con los Reyes de Inglaterra en el Palacio de Buckingham.

El Rey Miguel y su madre, llegaron a la capital británica procedentes de Boto.

Esta tarde saldrán para Southampton, donde mañana embarcarán a bordo del trasatlántico «Queen Elizabeth», que les trasladará a Nueva York.—Efe.

Londres, 4.—El Rey Miguel de Rumania ha declarado públicamente y por primera vez que la abdicación se le impuso y que, por tanto, no se siente unido a compromiso alguno.

«Mi abdicación—dijo—fue impuesta por la fuerza por un Gobierno instalado y mantenido en el poder por un país extranjero; Gobierno que no representaba la voluntad del pueblo rumano.»—Efe.

La guerra civil en Grecia

BOMBARDEO DE LOS REBELDES GRIEGOS

Atenas, 4.—Noticias de prensa informan que los rebeldes griegos han disparado cincuenta granadas contra Marussa, a noventa kilómetros al Este de Salónica, durante un ataque que duró tres horas.

Dos personas civiles han resultado muertas y cinco heridas. Varias casas y tiendas han sido alcanzadas por los proyectiles.

Es el segundo bombardeo que se efectúa contra Marussa en esta semana.—Efe.

Obsequio del general Perón a los periodistas españoles

San Sebastián, 4.—Ha llegado a esta capital el obsequio que el general Perón ofrece a los periodistas españoles, consistente en diez kilos de artículos alimenticios para cada periodista.—Logos.

Jere
C
R
Que
Mu
Se
Madr
de Edu
do la
tado el
Jefe de
Can
la
los
en
Ott
diens
trada
país,
ciam
te ha
da qu
ta me
que h
desde
E
Gu
La
lleg
NO
Londres
ticos de
llegar a
de las c
demostr
ciación a
creación
ropea.
D'chos
conversac
conducirá
unión, y
tados Un
Gran Bre
lanola y l
Un entend
seguridad.